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Pentru recolte bogate în acest an
Marți după-amiază a sosit pe pă- 

mîntul patriei noastre, venind 
din R. P. Ungară, unde a făcut 

o vizită prietenească, delegația gu
vernamentală și de partid a R. P. 
Bulgaria, in frunte cu tovarășii Anton 
Jugov. președ ntele Consiliului de Mi
niștri, și Todor Jivkov, prim secretar 
al C.C. al Partidului Comunist Bul
gar.

Au trecut numai două luni șl.clteva 
zile de cind o delegație guvernamen
tală și de partid a R. P. Romîne, în 
frunte cu tovarășii Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej și Chivu Sto'ca, a făcut o 
vizită in țara vecină și prietenă R. P. 
Bulgaria, unde a fost primită cu o 
deosebită simpatie și căldură, lată că 
acum, oamenii muncii din țara noas
tră au prilejul să intimpine cu ace
eași dragoste și entuziasm pe condu
cătorii poporului frate bulgar.

Prietenia dintre poporul romîn șl 
bulgar s-a făurit de-a lungul veacu
rilor, în lupta comună pentru liber
tate, Independență națională și progres 
social. Această prietenie s-a cimentat 
și mai mult, devenind de neclintit, 
după ce In ambele țări s-au statornicit 
regimuri de democrație populară. De 
atunci, popoarele romîn și bulgar pă
șesc strîns unite spre un țel comun : 
construirea socialismului și apărarea 
păcii.

Hotărirlle adoptate în cursul tratati
velor de la Sofia, cu prilejul vizitei 
In R. P. Bulgaria a delegației guver
namentale șl de partid a țării noastre, 
constituie o contribuție de preț la în
tărirea șl lărgirea colaborării frățești

dintre popoarele romîn șl 
stabilit atunci încheierea 
pentru livrări reciproce de mărfuri pe 
anij 1958-1960, extinderea schimbului 
de experiență în domeniul construc
ției socialiste in agricultură, spec a- 
lizarea și cooperarea în diferite ramuri 
industriale, intcnsif.carea transportu
lui de mărfuri șj a tranzitului, pre
cum și rezolvarea altor probleme im
portante pentru dezvoltarea econo- 
m:că a celor două țări.

Popoarele romîn și bulgar au ob
ținut în ultimii ani realizări de sea
mă in opera de construire a socialis
mului și de ridicare continuă a nivelu
lui de viață al oamenilor munc i. De 
aceea ele sint profund interesate in 
colaborarea pașnică cu celelalte țări, 
in menținerea și apărarea păcii. Mer- 
gind consecvent pe linia rezolvării tu
turor problemelor litigioase pe calea 
tratativelor, guvernele Romtniei și 
Bulgariei luptă neobosit pentru înfăp
tuirea dezarmării, pentru încetarea ex
periențelor termo-nudeare și interzi
cerea armelor atomice șl cu hidrogen, 
pentru pace și securitate colectivă.

Vizita prietenească a conducătorilor 
poporului bulgar in țara noastră con
tribuie la întărirea și adîncirea legătu
rilor prietenești dintre popoarele romîn 
și bulgar, la dezvoltarea colaborării 
dintre țările noastre șl cimentarea uni
tății țărilor Întregului lagăr socialist.

La Episcopia Bihorului, Oradea și 
Cluj, pe unde oaspeții noștri dragi au 
trecut In drum spre București, el au 
fost Intlmpinați de către oamenii

bulgar. S-a 
unui acord

muncii din țara noastră cu sentimente 
de caldă și entuziastă prietenie. Miile 
de locuitori care s-au strîns pe peroa
nele gărilor au manifestat îndelung 
pentru prietenie veșnică intre popua-, 
rele romîn Și bulgar, pentru pace și 
socialism. Aceleași sentimente de soli
daritate și prietenie intre cele două 
popoare șl intre toate țările lagărului 
socialist, în frunte cu Uniunea Sovie
tică. au fost oglindite și în cuvlntă- 
rile rostite de conducătorii delegației 
bulgare și cei ai organelor locale de 
partid și de stat care l-au întîmplnat 
prin orașele pe unde au trecut.

Miercuri, oaspeții bulgari și-au con 
tinuat vizita în țara noastră trecînd 
prin Teiuș, Copșa Mică, Sibiu, Făgă
raș și 
lătoria 
îneît 
vizita 
Stalin, 
de la 
bucuria de a-i putea saluta In mijlo
cul lor pe solii poporului vecin și

Orașul Stalin. De la Sibiu că- 
s-a lăcut cu mașinile, astfel 
inalții oaspeți au putut 

șl clteva comune din regiunea 
Pretutindeni, oamenii muncii 

orașe și sate și-au manifestat

frate. înspre seară, oaspeții au ajuns 
în Orașul Stalin, unde s-au bucurat de 
aceeași primire călduroasă și entuzia
stă. Peste 70.000 de locuitori ai ora
șului au ieșit pe străzi In intimpina- 
rea oaspeților, asistind apoi la mitin
gul ce a avut Ioc. Florile nenumărate, 
aplauzele, uralele șl ovațiile nesfirșite 
cu care a fost Însoțită cotoana dc ma
șini pe toate străzile Orașului Stalin 
au transformat fntilnirea cetățenilor 
de aci cu conducătorii poporului ve
cin prieten Intr-o adevărată sărbătoare.

(— CITEVA PROBLEME—i 
CU PRIVIRE LA TRANSFORMAREA SOCIALISTA 

u*e5ga£S£SS5S5553 a agriculturii în R. P. R.
Interviu cu iov. îng. MARIN STA.1VCU, 

adjunct al ministrului Agriculturii și Silviculturii
Congresul al ll-lea al Partl dulul. ne baza unei profunde analize 

a schimbărilor ce au avut loc In ultimii ani in satele patriei noastre, 
a arătat posibilitățile ce există pentru transformarea socialistă a 
agriculturii în ritm rapid.

In legătură cu uriașa muncă ce se desfășoară in prezent in în
treaga tară, pentru rezolvarea acestei probleme de care depinde 
întărirea economiei noastre naționale și făurirea unui trai înstărit 
și felicit al oamenilor muncii, ne-am adresat too. ing. Marin Stancu. 
adjunct al ministrului Agriculturii și Silviculturii care la întrebă
rile puse a dat următoarele răspunsuri:

ÎNTREBARE: Ce ne pu
teți spune despre ritmul și 
particularitățile transformă
rii socialiste a agriculturii 

dumă Plenara din -decembrie 
a C.C. al P.M.R. ?

RĂSPUNS: In urma intensifică
rii muncii organelor de partid și 
de stat. în scopul lămuririi mase
lor largi de țărani muncitori cu 
privire la foloasele mari pe care le 
oferă lucrarea în comun a pămîn- . 
tulul cu mijloace mecanizate. — 
ritmul cooperativizării agriculturii 
noastre a crescut simțitor. Este de 
ajuns să facem o comparație Pcn- I 
tru a ne da seama îndată de acest 
lucru. In anul 1956, între 1 Ianua
rie—1 mai, s-au înscris in unitățile 
agricole cooperatiste 156.306 fami
lii, cu 309.559 ha pământ. In aceiași 
perioadă a anului 1957 însă, numă
rul familiilor înscrise în unitățile 
agricole cooperatiste a fost de 
240.430 cu 470.559 ha pămlnt. Se 
constată deci o creștere de 53% la 
familii $1 52%. la suprafețe, față 
de aceiași perioadă a anului 1956.

O caracteristică a muncii de 
cooperativizare in agricultură după 
Plenara din decembrie 1956 a C.C. 
al P.M.R. o constituie faptul că 
transformarea socialistă a agricul
turii ne mai fiind considerată ca o 
muncă ce se desfășoară de la sine 
și nici ca una de campanie, a cerut 
permanenta mobilizare a tuturor 
forțelor de care dispun raioanele. 
In raionul Oltenița regiunea Bucu
rești de pildă, au fost angrenați pe 
lingă activiștii de partid și de stat, 
șl salariat! ai cooperației, cadrele 
didactice, deputății comunali, mem
brele comisiilor de femei etc.

Aceștia la rîndul lor au format în 
fiecare comună echipe de agitatori 
a căror activitate s-a bazat în pri
mul rind pe munca dc lămurire a 
colectiviștilor, întovărășiților și 
chiar a unor țărani cu gospodărie 
mijlocie cu trecere in sat — care 
depuseseră de|a cererile dc înscriere 
în gospodărie sau în întovărășire. 
Aceștia cunoșteau cit se poate de 
bine condițiile locale. De aceste 
condiții s-a ținut 9earna permanent 
In munca desfășurată pentru for
marea dc noi unități agricole coo
peratiste.

De pildă, crearea întovărășirilor 
agricole și pe bază de rudenie, 
constituie o metodă care a dat re
zultate cît se poate de bune în ra
ionul Oltenița, regiunea București.

Se poate afirma că în acest an, 
organele de partid și dc stat din 
unele regiuni si raioane analizează 
mai temeinic condițiile specifice 
fiecărui raion în parte șl fin seama 
neanărat dc ele la formarea noilor

unități agricole cooperatiste. Dacă 
in anii trecuți în această pri
vință putea fi evidențiată numai 
regiunea Constanța, acum și regiu
nile Galați, București, Craiova și I 
altele și-au insușit experiența pozi
tivă.

Din păcate însă, trebuie subliniat 
că inaî sint unele regiuni ca dc 
pildă Pitești. Suceava, Bacău și 
Baia Mare care bat pasul pe loc în 
această importantă acțiune, deși 
există condiții bune pentru crearea 
unor puternice unități agricole coo
peratiste. Din această cauză pro
centul cooperativizării pe întreaga 
țară este încă mic față dc posibili
tățile existente: 22.3%.

INTRERARE; Cum expli
cați succesele muncii de 
cooperativizare a agricultu
rii în regiunile Constanța și 
Galați ?

RĂSPUNS; Aceste succese se 
datoresc in primul rînd muncii po
litice de masă continuă și insis
tentă. Comitetele regionale de par
tid au organizat și au condus in 
mod nemijlocit întreaga muncă de 
cooperativizare, iar comitetele ra
ionale de partid au strămutat cen
trul activității politice de masă de 
la raion, la comună. In munca lor 
ele au antrenat pe lingă activiști 
de partid și de stat și pe numeroși 
colectiviști șl întovărășiți fruntași. 
Aceștia. a$a cum am subliniat și 
mai sus. s-au ocupat dc un anume 
număr de familii dc țărani munci
tori pentru a-i convinge să se în
scrie in gospodăriile colective sau 
întovărășiri. Faptele au dovedit că 
noul Înscris a primit cu bucurie 
sarcina de a atrage la rindul lui in 
gospodăria colectivă sau întovără
șire alte 2—3 familii. Această me
todă a dat bune rezultate in regiu
nile Constanța și Galați. Putem 
spune chiar Pe drept cuvint, că ea 
a avut un rol hotăritor in munca 
de cooperativizare a agriculturii in 
raioanele complet cooperativizate. 
Pe de altă parte, succesele in 
munca de cooperativizare se dato
resc și faptului că gospodăriile 
colective vechi au fost ajutate efec
tiv să se întărească din punct de 
vedere organizatoric și economic, 
să devină adevărate puncte de a- 
tracție pentru țărănimea muncitoa
re. Rezultatele bune dobindite de 
către, gospodăriile colective fruntașe 
au constituit exemple vii, grăitoare, 
care au stat la baza muncii dc 
convingere a țăranilor muncitori 
spre a se înscrie în gospodării 
colective sau Întovărășiri agricole. 
In această privință, putem cita ca 
exemple bune gospodăriile colec
tive din comunele Comana și Straja

regiunea Constanța care devenind 
unități agricole socialiste tot mai 
puternice și repartizînd venituri 
mari la zi muncă au atras rind pe 
rînd toate familiile din satele res
pective. in singura si marea fami
lie a colectiviștilor.

Ceea ce merită să fie arătat dc 
asemenea, este că in regiunile Con
stanța și Galați munca nu s-a desfă
șurat cu aceiași intensitate simul
tan in toate raioanele, ci pe baza 
situației locale care a fost întotdea
una minuțios analizată. Anume, au 
fost concentrate forte mai calificate 
in raioanele mai avansate unde 
existau condiții prielnice coope
rativizării agriculturii. Așa s-a 
procedat de pildă în raionul 
Istria, regiunea Constanța unde 
s-a desfășurat o muncă intensă 
piuă la terminarea cooperativizării 
agriculturii. După aceea, o parte 
din activul de partid șl de stat fo
losit in munca de lămurire a țăra
nilor muncitori din acest raion, 
avînd de acum si o bogată experi
ență. a trecut la ajutorarea raionu
lui Tulcea. unde completa coopera
tivizare a agriculturii este în curs 
de realizare.

Tarlalizarea care s-a înfăptuit în 
unele raioane din regiunea Galați 
a constituit la rindu-i un factor care 
a ușurat in mare măsură munca de 
cooperativizare, mai ales in ceea ce 
privește comasarea terenurilor.

Un aport însemnat in această ac
țiune l-au adus fără îndoială 
S.M.T-tirile din regiunile respec
tive. atit prin lucrările de bună 
calitate executate în unitățile socia
liste deservite, cit și prin munca 
dusă de către mecanizatorii și a- 
gronomli din aceste stațiuni, în 
scopul atragerii țăranilor munci
tori in cooperativele agricole în
ființate.

Toți acești factori au contribuit 
In marc măsură la obținerea suc
ceselor amintite mai sus. In mo
mentul de față, 12 din raioanele 
acestor două regiuni sînt complet 
cooperativizare.

Putem considera de pe acum, că 
in regiunea Constanța cooperativi
zarea agriculturii este pe terminate. 
Unele din raioanele acestei regiuni 
ca de pildă Hîrșova au Înfăptuit 
aproape in întregime si colectivi
zarea.

ÎNTREBARE: Cum apreci- 
ati desfășurarea muncii pen
tru crearea cooperativelor 
agricole de producție cu 
rentă și cum credeți că por 
te fi folosită experiența ob
ținută în raioanele Gura Jiu
lui și Agnita, in scopul îm
bunătățirii acestei munci în 
restul țării ?

RĂSPUNS; Cooperativa agricolă 
de producție cu rentă este o formă 
accesibilă de cooperare în produc
ția agricolă care îl cointeresează 
pe țăranul muncitor și îndeosebi 
pe cel cu gospodărie mijlocie. Re
zultatele obținute pină în prezent 
in această privință, nu sint satisfă
cătoare. Aceasta se datorește în 
marc măsură faptului că organele

(continuare In pag. a 4-a)

LA PâAȘÎTUL PORUMBULUI

Mecanizatorii 
de

se

Prașila întîia pe 13.200 ha cu porumb
Oamenii muncii de pe ogoarele 

regiunii Hunedoara folosesc d:n 
plin timpul prielnic pentru întreți
nerea culturilor. In ultimele zile 
din săptămîna trecută, s-au prășit 
în regiune 13.200 hectare cu po
rumb. floarea-soarelui. cartofi și 
sfeclă de zahăr. Pînă 1? 7 iune 

I praștia întîia a fost executată pe
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Tractoristul Ion Ciutu- s' 
reanu de la secția Portă- 
rești a gospodăriei de S
stat din Afumati-Craio- Vi
va prășește zilnic cu a- J

jutorul unui cultivator suspendat îj
cite 18—20 hectare cu porumb. ț

Ptnă acum cîtcva zile, 62 ha fu- L
seseră prășite a doua oară.

£ ** **« **«:** 5*»’***«’’***** *•*';

recoltare
pr egai esc

întreaga regiune în proporție de 
97.2 la sută la sfecla de zahăr. 96.2 
la sută la floarea-soarelui. 94,84 la 
sută la cartofi și aproape 70 la 
sută la porumb. Pe mari suprafețe 
s-a executat si prașila a doua. î-n 
special la sfecla <le zahăr, cartofi 
și floarea-soarelui.

In raionul Hațeg, raionul cu oca 
mai mare suprafață de teren culti
vată cu cartofi, s-a terminat tn în
tregime prașila întîia fa cartofii și 
s-a executat peste 80 la sută din 
prașila a doua. In raioanele Alba 
si Orăștie s au prășit pentru a 
doua oară peste 3.000 hectare cu 
cartofi,

60 la sută cu mașinile
Muncitorii, tehnicienii si ingi

nerii de la gospodăria agricolă de 
stat Cerna Vodă, regiunea Con-

Utilajul este gata
Împreună cu tov. Mihai Sece- 

leanu, agronomul șef al sta
țiunii noastre, am vizitat în ultimele 
zile mai multe gospodării colective 

și întovărășiri agricole deservite de 
noi. Peste tot am văzut culturile de 
păioase care se dezvoltă bine și pro
mit o recoltă bogată, ce va trebui 
strinsă în scurtă vreme.

— După cum se prezintă arzul și 
grîul, în 2—3 săptămîni va trebui să 
începem secerișul. „Băieții sînt gata 
cu pregătirea secerătorilor șl a ba
tozelor ?“ m-a întrebat președintele 
colectivei din comuna Baba Ana.

— Nu aveți nici o grijă — i-am 
răspuns. încă de la 9 mai s-a termi
nat în stațiunea noastră repararea și 
receptionarea celor 30 de batoze, 13 
socerători-legători, 2 combine, 22 de 
dezmiriștitori și a celor 13 motoare 
electrice pentru electrificarea ariilor. 
S-a făcut și revizia celor 62 de trac
toare cu care vom recolta păloasele.

Multi tovarăși din regiune m au în
trebat cum ne-am organizat munca 
îneît am reușit să pregătim utilajul 
cu 10 zile înainte de termen. Le-am 
răspuns 
cii mai

i"

că aceasta se datorește mun- 
bine organizate In atelier și

interesului acordat lucrărilor de că
tre toți mecanizatorii. Din echipele 
care au executat reparația utilajului 
necesar în muncile do vară s-au evi
dențiat mecanizatorii Constantin Soa
re, Dinu Gr. Ion. G. Stanciu, Ștefan 
Soare, Ion Cîrstică, A. Laur și alții.

Mai trebuie subliniat că la reușita 
terminării reparațiilor la vreme a 
contribuit în mare măsură și faptul 
că mecanizatorii noștri au recondi
ționat In atelierul S.M.T.-ulul multe 
piese de schimb ca : grătare de bato
ză, pompe de injecție și altele fără a 
mai aștepta procurarea lor de la ba
zele de aprovizionare.

Pregătind temeinic tot utilajul a- 
gricol și lutnd măsuri de pe acum 
pentru formarea de cuplaje de cîte 
două secerători-lcgători și pentru 
transformarea unei batoze pentru a 
executa treierișul după graficul orar, 
sîntem siguri că și în această cam
panie ne vom îndeplini cu cinste sar
cinile ce ne stau în față ca și 
campania de primăvară.

CONSTANTIN RIPA 
directorul S.M.T.-ulul Inoteștl, 

regiunea Ploești

lier, lucrîndu-se efectiv la reparații, 
cit și după terminarea producției (cî
te o oră de curs și o oră de seminar 
zilnic) cu demonstrații practice po 
mașină.

Ing. VALERIU DRUTA 
agronom șef la S-M.T.-Sihlea, 

regiunea Ploești

stanta, desfășoară o muncă rodnică 
pentru buna întreținere a culturilor 
prăsitoare.

Deși condițiile climatice n-au 
fost prea favorabile acestor lucrări, 
muncitorii, în frunte cu brigadierii 
Manea Pană și Toporilnschl Con
stantin, au reușit ca pînă h 6 iunie 
să prășească culturile In procent 
de 60 la sută mecanic si 40 la sută 
manual.

NICU BONEAȚA
corespondent

Și cadrele sînt instruite
~ 3 campania de vară, stațiunea 
- noastră va trebui să execute 
volum destul de mare de lucrări: 

5.764 de hantri. Din aceștia, 2.438 de 
hantri reprezintă lucrări in cimp (se
ceriș, dezmiriștit, arături etc.), pen
tru care am și încheiat contracte de 
lucrări ce depășesc cu 33 la sută pla
nul de producție al campaniei. Expe
riența anilor trecuți ne-a arătat, însă, 
că oricit de bine ar fi pregătite ma
șinile ele nu pot da randamentul 
scontat dacă nu se dă atenția cuve
nită în aceeași măsură și pregătirii 
cadrelor de mecanizatori.

Trebuie să subliniem în primul rind, 
că cei 18 ucenici-tractoriști, la care 
se mai adaugă și cei 10 elevi,practi
cantă ce au sosit de la școala de me
canizare a agriculturii din Fillpeștii 
de Tirg, ne vor putea fi de mare a- 
jutor în campanie, lucrind pe lingă 
cei mai Iscusiți tractoriști șl batozari.

un

La ședința Sfatului S.M.T., ținută 
de curînd in stațiune, am stabilit îm
preună cu președinții celor 4 gospo
dării colective și ai celor 35 de în
tovărășiri agricole să trimită la sta
țiune, in scopul instruirii, oamenii 
ce vor fi folosiți ca mînuitori de se- 
cerători-legători și batozari la clteva 
garnituri de treier. In prezent, cu a- 
ceștia se țin cursuri dc pregătire pro- 
fesională.

Pentru deservirea celorlalte bato
ze, sint instruiți — împreună cu cei 
de mai sus — tot mai mulți tracto
riști fruntași printre care Vasile Moi
se. Voicu Marin și alții. Aceștia vor 
îndeplini atît funcția de tractorist cît 
și cea de batozar. Lecțiile sint preda
te de către inginerii și tehnicienii 
din stațiune. Predarea lecțiilor se fa
ce atît în orele de producție, în ate-

Una în scripte, alta pe teren • ••

Anul trecut, gospodăria agricolă de stat Jegălia
Constanța, a aplicat porumbului. In perioada de veget 
chimice faziale, in cantitățile arătate In graficul de mai sus. Proce- 
dlndu-se astfel s a obținut la hectar, — față de parcelele neîngrășate, 
— un spor de recoltă de 30 la sută.
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La sfat cu agronomul |

Tov. Gheorghe Antici, președintele 
comitetului executiv al sfatului popu
lar al comunei Liteni — regiunea Su
ceava este un om optimist. Dacă de 
pildă este întrebat cum sc desfășoară 
lucrările de întreținere in comună, 
iți răspunde liniștit:

— Păi la colectiva din satul Ro
tunda ce ține de comuna noastră, pă- 
ioasele au fost plivite pe toată su
prafața. La porumb, floarea-soarelui 
si cartofi, prașila I-a a fost terminată. 
La fel stau lucrurile și pe tarlalele 
întovărășiților, ca și pe ogoarele in
dividualilor.

Toate ar fi bune dacă pe teren, în 
afară de colectivă, lucrurile n-ar sta 
cu totul altfel. Căci pînă zilele trecu
te abia se făcuse prașila I-a pe vreo 
15 hectare cu porumb ale întovărăși
rii. Cit privește țăranii muncitori in
dividuali, nici jumătate dintre aceștia 
nu ieșiseră la prășit, deși buruienile 
au început să înăbușe culturile.

Care să fie cauza acestei situații ? 
Care alta decît delăsarea de care diu 
dovadă tovarășii din conducerea sfa
tului popular în acțiunea de îndru
mare a oamenilor pentru Întreținerea 
culturilor potrivit regulilor agro
tehnice ? Că așa stau lucrurile, 
o dovedește însuși faptul că 
cele 26 hectare cu culturi prăsi
toare de pe Iotul zootehnic al sfatu
lui popular sînt năpădite de buruieni. 
Concluzia ? Comitetul executiv al 
sfatului popular, în frunte cu tov. Gh. 
Antici să i mobilizeze pe țăranii mun
citori să grăbească lucrările de pli
vit și prășit, folosind fiecare ceas

și fiecare zi bună de lucru, mai ales 
acum cînd ploile au încetat și In raio
nul Fălticeni.

M. NEGURA 
corespondent

Săgeți
Mecanicul controlor Constantin 

Belea de la S.M.T. Hîrșova în loc 
să se preocupe de buna calificare 
a mecanizatorilor obișnuiește să-i 
bată, așa cum s-a întimplat de cu- 
rînd cu tractoristul Gheorghe Ti- 
moftei.

Prea mă „califici" meș-— Auuu 11 
fere II...

— Bucuroși de oaspeți?
— Bucuroși, bucuroși, moi e vorbă; răspunse președintele co

lectivei, strlngind mina inginerului agronom De altfel ne-am și mirat 
că a trecut o săptămină și nu ați mai dat pe la noi

— Ba, să zic drept, intră in vorbă colectivista Ivănlcă FUofteia, 
credeam că ne-ați uitat de etnd lucrați la sfat, la regiune.

— Ei vezi că nu v-am uitat, li întoarse vorba inginerul, treclnd 
pragul sediului gospodăriei.

E drept că de cind începuse munca la sfatul regional Pitești In
ginerul agronom Pohrib Gheorghe nu mal trecuse pe la gospodărie'

— Ei, ce mai e nou, de cind nu ne-am văzut? se interesă Ingi
nerul, sooțindu-și haina de ploaie, semn că avea de gind să stea de 
vorbă pe îndelete cu prietenii Iul, colectiviștii.

Președintei^ colectivei din Văleni, raionul,, . reședințele colectivei din Văleni, raionul Topolovenl, tovarășul
Vasile Corbescu, privi o clipă pe fereastră, apoi se Întoarse către in
giner.

Id, ploile ne-au mal ținut pe loc, dar acum de etnd s-a în. 
drept at vremea am început lucrul cu nădejde. Azi lucrăm la vie.

~~ l/dut socoteala cînd trebuie s-o stropiți, așa cum o-am spus 
săpt&mma trecută ? întrebă inginerul.

-Am făcut așa cum ne-ați arătat, ținu să-i asigure președintele.
Șl ca să întărească cele spuse, omul începu să înșire tot ce fă

cuseră. 1
, T ^ine\ blne> dar acefl Rriîă sâ Pur*tl Ml» dlaun In

soluția de stropit ca să se țină mai bine pe frunză, să n.o spele ploa
ia. Și să țineți bine minte: vremea asta este foarte prielnică pentru 
atacul de mană. Altfel, cum se prezintă ? Ceva urme ? întrebă cu ace
eași stăruință inginerul.

— Nimic, nimic, veni cu hotărtre răspunsul președintelui. Numai ne- 
e teamă de griu și de porumb. In unele locuri la grtu, In margine 
unde s-a strîns mai multă apă, a apărut rugina.

Inginerul Pohrib rămase clteva clipe pe gtndurl, apoi le spuse 
celor prezenfi:
... Ar ? b,lne să ,d.aIl îngrășăminte fosfatlce. Cite 40-50 de 
kiograme la hectar. Nu-l Insă motiv de îngrijorare. Iar la porumb 
începeți prășdul pe rindurl șl răriiul. Să lisați cite un fir la fiecare 
lumătate de metru.

Cei din biroul președintelui ascultau cu atenție cuvintele ingine- 
rulai. Doar și anul trecut avuseseră de înfruntat de multe ori situații 

carft <CU aiuto'',i, poturilor date de el, reușind
să obțină peste 1.500 kg gnu și aproape 2.800 kg porumb la hectar 
Și anul acesta, cind in livada de pruni s-a arătat larva de ,.albimțăn'. 
tot inginerul a fost acela care i-a învățat imediat cum să distrugă 
dăimătoni Acum, livada, una din bogățiile colectivei, se prezintă 
bine, vestind o recoltă bogată de prune.

-..T'ecuse timp bunicel de cind inginerul agronom intrase pe 
poarta colectivei din l ăleni. Dar oamenii se arătau bucuroși să mai 
stea incă mult timp de vorbă cu „inginerul lor", ale cărui sfaturi le 
aduce mereu cile ceva nou. lată de ce nu m-am mirat deloc, cind In 
plecare strîngindu-i mina cu căldură, colectiviștii din Văleni l-a-i 
'w’h ^ijl^id^r1^ Sâ mUlt dC ° săptărnmă va jl

■

P. RADU |
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Din activitatea Editurii Agro-SIIvice de btat
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Știți sâZilnic o carte Intr-un tiraj 
dc circa 4.000 de exemplare

Convorbire cu tov. ing. Octavian Feneșan, 
directorul Editurii Agro-Silvice de Stat

Spre deosebire de editurile din statele capita; 
liste, editurile din țara noastră nu se limitează 
la ro'ul de intermediar intre autor si întreprinde
rea tipografică. Ele au un aport determinant în 
alcătuirea planului de editare, urmărind ca ma
terialele editate să constituie un mijloc eficace 
de educare, mobilizare și organizare a maselor

în iuruJ sarcinilor construcției economice și cultu
rale trasate de partid si guvern.

Pentru a informa pe cititorii noștri despre fe
lul cum Editura Agro-Silvică de Stat se strădu
iește să-și îndeplinească acest rol. am rugat pe 
tov. ing. Octavian Feneșan. directorul editurii, să 
răspundă la citeva întrebări:

In dorința de a-i stimula pe cititorii ziarului nostru să stu
dieze pe scară cit mai largă lucrările apărute sau cele ce apar 
din domeniul a«ro-zootehnic inaugurăm. WKeoi-nd cu numărul 
de față, un concurs de întrebări intitulat „Știți să răspundeți ?“

Sub acest titlu, vom publica întrebări cu privire la diferi
tele culturi de cîtnp. creșterea animalelor, mecanizarea lucrări
lor «agricole etc.

Răspunsurile se vor trimite pe adresa ziarului nostru în 
termen de două săiptămiini de la data publicării ior. cu meniți li
nca : „Pentru concurs". Ele trebuie scrise citeț și semnate cit 
se ooate de desclinabil. in-ddeindu-se ocupația si adresa concu
rentului. La âncheierea concursului, care va dura trei tuni, cîhd 
vom puibdica si răspunsurile exacte, cistigătoril 
pe baza punctajului obținut.

Pentru cele mai multe răspunsuri exacte se
~ I — un aparat de radio.

II— un patefon.
III— o mașină de bătut porumb.

___ de cele trei premii, se vor acorda 
tiund. pe baza exactității răspunsurilor primite.

Publicăm mai jos primele întrebări:

Pentru fondul central de cereale al statului

Contractări la Palazu Mare

— Ce no puteți spune des
pre realizările editurii in cei 4 
ani de activitate ?

— De la 1 iunie 1953, cind a luat 
ființă editura noaetră, au fost tipă
rite circa 1.400 titluri de cărți Și bro
șuri, într-un tiraj total de peste 15 
milioane exemplare. Lucrările apă
rute tratează probleme din toate sec
toarele agriculturii și silviculturii, 
constituind un ajutor prețios pentru 
specialiștii și ceilalți lucrători din 
agricultura țării noastre. Circa o tre
ime din lucrări au fost editate in lim
bile maghiară, germană și sîrbă.

Dintre lucrările mai valoroase a- 
mintim : .Fitotehnia vol I*, .Agrochi- 
mia*, „Legumicultura vol. I', „Avi
cultura vol. I', „Atlas de anatomie 
comparativă', .Sistemul norvos cen
tral și neuro-vegetativ al animaleloi 
domestice', „Organe de mașini' 
„Silvicultura generală", .Dendrolo- 
gia* și altele. Merită a fi subliniat 
faptul că o parte din lucrările edita
te de noi, cum ar fi : „Plantele lem
noase din R.P.R.* dc Al. Beldie, „Pe- 
dologle generală** de Conet. D. Chi
tită, „Anatomia topografică a calu
lui* de prof. dr. V. Gheție și colec
tivul său, au lost dțstinse cu Premiul 
de Stat.

O deosebită atenție acordăm edi
tării materialului de propagandă vi
zuală, cum ar fi: planșe, afișe, foto
gazete, pliante, etc. Pină în prezent, 
aceste materiale au fost editate în
tr-un tiraj de circa 19 milioane exem
plare și aproape 500 titluri.

Tot pe linia popularizării regulilor 
agrozootehnice in masa largă a ță
rănimii muncitoare pot fi amintite 
colecțiile „Biblioteca agricolă', „Din 
experiența fruntașilor in agricultură* 
și „Din exporiența fruntașilor în 
creșterea animalelor", în cadrul că
rora s-au publicat 0 se*ie do broșuri 
interesante și folositoare.

Dacă editura a reușit să obțină o 
serie do realizări însemnate, crescînd 
și aflrmtndu-se In fața cititorilor săi, 
aceasta se datorește atît faptului că 
în ultimul an capacitatea ei de pro
ducție a crescut cu 25 la sută cît 
și sprijinului po care l-am primit 
din partea colectivului de autori, co
laboratori șl lucrători ai editurii. 
Printre aceștia merită a fi menționați 
prof. Gh. Îonescu-Sișesti, prof. V. 
Gheție, prof, M. Zamfirescu, prof. A. 
Săvulescu, prof. Vinlilă Stinghie, 
prof. I. Fișteag, prof. Papp Ștefan și 
alții.

Aceasta despre trecut. In ceea ce 
privește sarcinile din acest an, vom 
edita aproximativ 300 titluri într-un 
tiraj total de 1.200.000 exemplare. Ce 
înseamnă acest lucru ? Zilnic o car
te intr-un tiraj de circa 4.000 exem
plare și un material de propagandă 
vizuală la 2—3 zile.

— Rezultă că editura a reu
șit să-și Îndeplinească sub ra
port cantitativ sarcinile ce-1 
stăteau In față. Ar fi interosant 
de știut și !n ce măsură au 
răspuns lucrările editate nece
sităților teoretice șl practice 
ale agriculturii țării noastre ?

— întrebarea necosită douâ răs
punsuri. Primul legat de actualita
tea temelor abordate, iar al doilea 
referitor la conținutul lucrărilor pu
blicate.

In ceea ce privește alegerea teme
lor, trebuie arătat că editura a reu
șit să umple In mare măsură goluri
le tematice din specialitățile de bază 
ale agriculturii. Au fost editate nu
meroase lucrări de îndrumare tehni
că și de generalizare a experienței 
prețioase în ce privește obținerea de 
recolte bogate și organizarea mun
cii în întreprinderile agricole socia-

liste — lucrări de 
mare nevoie.

Cit privește celălalt aspect, al con
ținutului, considerăm că și aici s-au 
obținut realizări de seamă. Mărturie 
stau numeroasele scrisori primite la 
redacțiile editurii și recenziile apă
ruta în revistele de specialitate din 
țară și din străinătate, care apre
ciază aceste lucrări ca valoroase. 
In același fel au fost apreciate ma
joritatea cărților noastre și în constă- 
tuirile cu cititorii. O dovadă a cali
tății lucrărilor publicate de editura 
noastră o constituie și faptul că di
verse edituri din țările vocine și pri
etene au solicitat dreptul de a le 
traduce în limbile respective. De pil
dă, la consfătuirea de la Poznan 
(R. P. Polonă) a editurilor din țările 
lagărului socialist, delegatul U.R.S.S. 
și-a exprimat dorința de a traduce 
in limba rusă lucrarea „Cultura po
rumbului** de G. ionescu-ȘIșești, iar 
delegatul R. P. Polonă, lucrarea 
„Oaia țlgaie de munte' de T. Nica 
și "B. Dermengiu.

— Cum veți folosi experiența 
acumulata in cei 4 ani de exis
tență pentru a satisface In md- 
sură și mai marș cerințele in 
ce privește literatura agricolă?

— După cum am mai arătat, edi
tura s-a străduit să prezinte cititori
lor lucrări consacrate problemelor 
celor mai importante. Acesta rămine 
obiectivul de baza al editurii și In 
munca de viitor. In acest scop, noi 
no-am întocmit un plan de perspec
tivă pentru viitorii 3 ani care cuprin
de aproximativ 9.000 aoli editoriale 
sau circa 180.000 pagini de carte. 
Anunțăm cu acest prilej apariția u- 
nor lucrări valoroase ca: „Agroteh
nica* de G. Ionescu-Șișești, „Fito
tehnia vol II* de N. Zamfirescu și 
colectivul său, „Anatomia sistemului 
nervos periferic și circulai' do V. 
Gheție și colectivul său „Zootehnie 
generală vol. If' de Furtunescu, etc. 
Totodată vor fi reeditate o serie de 
lucrări valoroase solicitate de citi
tori și vor fi tipărite unele lucrări 
din trecut de prof. Ion lonoscu de la 
Brad, prof. C. K. Constantinescu, etc. 
O lucrare de mari proporț inițiată 
de editură va fi „Enciclopedia agri
colă a R.P.R.", care va apare In 7 
volume, cu începere din anul 1959.

La baza alcătuirii planului tematic 
de perspectivă a stat sarcina de a 
sprijini traducerea în viață a hotă- 
rîrilor partidului și guvernului cu 
privire la dezvoltarea și întărirea 
sectorului socialist în agricultură și 
creșterea continuă a producției agri
cole. Planul întocmit de noi a fost 
îmbunătățit simțitor în urma suges
tiilor și observațiilor rezultate din 
larga consultare cu cititorii și insti
tuțiile interesate și din dezbaterea 
planului revăzut și complotat în con
siliul redacțional.

In cadrul planului do perspectivă 
s-a acordat o atenție deosebită căr
ților de nivel tehnic superior. Aceas
ta, deoarece încă ne lipsesc lucrări 
de bază privind: agrotehnica, vitl- 
cultura, entomologia, fitopatologia, 
microbiologia agricolă, botanica, fi
ziologia vegetală și animală, chirur
gia veterinară, zootehnia specială, 
organizaroa Întreprinderilor agricole 
socialisto, economia diferitelor ra
muri din agricultură, etc. Aici sint 
incluse tratatele, manualele universi
tare, monografiile, analele și bule
tinele științifice, manualele ingine
rești și Îndrumătoarele pentru ca
drele cu pregătire superioară

Pentru cadrele medii din agricul
tură în planul de perspectivă sînt 
cuprinse un număr de circa 271 lu
crări cuprinzind colecțiile de îndru
mări tehnico, călăuze, agende, în
dreptare, etc.

De un real folos a fost experiența 
anilor trecuți in ceea ce privește e- 
ditarea lucrărilor de popularizare. 
Am constatat că regulile agrotehnice 
sint însușite mai ușor atunci cind 
sint prezentate intr-o lormă mai su
gestivă (desen, schițe, fotografii). De 
aceea, pentru viitorii ani am pus un 
accent deosebit pe editarea de plan
șe, fotogazete, pliante, afișe, »tc.

Pentru a ne putea Îndeplini obiec
tivele propuse în plan noi am luat 
măsuri să lărgim colectivul de au
tori aliăgînd un număr cît mai mare 
de oameni de știință și practicieni și 
să folosim colective de autori pentru 
lucrările de bază. In vederea îmbu
nătățirii muncii noastre ne-ar ajuta 
foarte mult intensificarea legături
lor cu editurile din alte țări. In 
acest scop noi ne propunem să or
ganizăm schimburi de experiență 
(schimburi de tematici, redactori, ela
borarea în comun a unor lucrări, 
etc.) cu editurile din țările vecine și 
prietene.

O atenție mal mare va acorda edi
tura redactării lucrărilor publicate 
și prezentării lor artistice, printr-o 
grafică variată și sugestivă.

Nu pot să închei convorbirea noa
stră fără a releva faptul că editura 
va cinsti așa cum se cuvine cea 
de-a 40-a aniversare a Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie și îm
plinirea a 10 ani de la instaurarea 
Republicii Populare Romîne. Pentru 
aceasta ne am întocmit un plan spe
cial potrivit căruia vom edita o se
rie de lucrări omagiale, vom organi
za consfătuiri cu cititorii, etc.

• Cind se formează buclajul la mieii de rasă Karakul ?
• Care este viteza maximă de zbor a unei albine pe oră ?
• Care este cantitatea de sînge care trece prin uger. In 

derea obținerii unul litru de lapte de vacă?
• Care este producția de lapte record obținută zilnic si 

la ce vacă ?
• Care pasăre domestică are cea mai lungă durată 

clocire a ouălor?
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V. Tendriokov: Străin în casa lui
Deși face parte din cea mal tî- 

nară generație de prozatori sovie
tici, V. Tendriakov și-a făcut cunos
cut numele în masa largă a citi
torilor 
cîteva 
dezbat 
adinei

din marea tară vecină prin 
nuvele si povestiri, care 
în mod ascutit probleme 

dc viață, conflicte pline ie
dramatism, 
se află și 
casa lui“. 
romînească 
Rusă“.

Luptînd 
bătută a
drlakov s-a dovedit a fi un 
cunoscător al satului, al oolhoznici-

Printre aceste lucrări 
povestirea „Străin în 
aoărwtă în traducere 
la Editura „Cartea

Cuvinfc 
încrucișate

1. — In curînd va 
rodului muncii pe 

O lucrare Importantă

ORIZONTAL:
începe strîngerea 
ogoare. 2.
de care depinde în mare măsură o
recoltă bogată. 3. — Luminiș în 
pădure. — Sandu Boerescu. 4. — 
Gust caracteristic. — Luminos se

din 
sint 

fiica 
Rine-

Feodor

pentru zugrăvirea nea- 
adevărului vieții. Ten- 

bun

a 
hirdog, 

pentru 
bătrînul 
proprie-

înfiorătoare

Ședința adunării ge
nerale a începui la 
ora stabilită, așa cum 
de altfel obișnuiesc co
lectiviștii din 
Mare, regiunea 
stanța, și :“ 
căzii. De 
insă, ei se 
nerăbdători, 
nici, parcă, să-și spună 
cil mai repede cuvintul. 
Știau că au de luat o 
holărtre destul de im
portantă. Cind președin
tele gospoduriei, toza- 
rășul Gheorghe Bileca, 
a luai cuvintul, in 
sula căminului cultu
ral, ticsită dc oameni, 
s-a făcut liniște depli
nă. Bărbați, femei — 
din brigăzile de cimp, 
de la grădinârie, de la 
grajdurile de animale 
— și-au îndreptat pri
virile spre vorbitor, 
sorbindu-i parcă cuvin
tele :

— Eu, tovarăși, după 
cam bănuiți. 
vă țin 
ceasta 
Vreau 
că în fața noastră stă 
o sarcină de mare cin
ste, aceea de a răspun
de prin fapte grijii ce 
ne-o poartă partida! și 
guvernul nostru, pen
tru viața nouă ce ne-o 
făurim. E vorba despre 
contribuția noastră 
asigurarea fondului cen
tral de cereale al sta
tului. Așa după cum 
fac toți oamenii mun
cii de pe 
buia

Palazu
Con- 

in alic o- 
dala asta 
arătau mai 

mai dor-

n-am să 
nici de data a- 
un discurs, 

numai să arăt

la

ogoare, tre
să facem și noi.

Anume, să hotărim îm
preună și să contrac
tăm cu stalul surplusul 
de cereale din acest an.

Președintele arătă a- 
poi că este o datorie de 
cinste a colectiviștilor 
să contracteze cereale, 
precizind că după cum 
muncitorii din fabrici 
și uzine trimit la 
mărfuri, unelte și 
șini agricole, tot 
colectiviștii — și 
lalți țărani muncitori 
— sint datori să 
mită la orașe cit 
multe cereale și 
produse agricole.

— Și-apoi — explică 
mai departe președin
tele — Hotărirea Con
siliului de 
privire la 
cerealelor 
seamă de 
tru cei 
contracte 
cerealelor. Este deci în 
interesul nostru să în
cheiem contracte, căci 
statul ne garantează 
un preț bun la cereale, 
spor de 10 la sută pe
ste prețul de contrac
tare, credite și altele.

Atenția cu care erau 
ascultate cuvintele pre
ședintelui gospodăriei 
făcea dovada că harni
cii colectiviști din Pa
lazu Mare înțelegeau 
pe deplin importanța 
acestei adunări.

Timpul in care pre
ședintele gospodăriei a 
vorbit 
jele 
scurs pe nesimțite. Au

sate 
rna- 
așa 
cei-

tri- 
mai 
alte

Miniștri cu 
contractarea 
prevede o 

avantaje pen- 
care încheie 

de vinzare a

despre avanta- 
contractării s-a

luat cuvintul apoi și 
colectiviștii din sală. El 
au arătat că este de 
datoria șl In interesul 
fiecăruia să contracte
ze o cantitate cit mal 
mare de cereale cu sta
tul. Im urmă, tov. Bl- 
leca a spus: „Sint de 
părere ca gospodăria 
noastră colectivă să 
contracteze 32.000 kg 
de griu, 60.000 kg de 
porumb și 10.000 kg de 
floor ea-soarelul.

— De acord ! au răs
puns zeci și zeci de co
lectiviști, aplaudind cu 
căldură.

Chiar in acea zi au 
fost încheiate contracte 
cu ,,Recolta", atît pen
tru cerealele contracta
te de către gospodărie 
cit și pentru surplusul 
din cerealele ce se cu
vin colectiviștilor la zi- 
le-muncd. Nicula^ Por- 
cea, de pildă, a con
tractat 1.000 kg de ce
reale, Aldea Marin — 
600 kg, Ion Zinutea — 
600 kg, îngrijitoarea de 
scroafe llinca Lucreția 
— IDO) de kg. $i ca cl 
au mai încheiat mulțl 
alții.

Cu mîndrie, toz>ară- 
șul Bileca, președinte
le, spunea pe înserate 
intr-un grup de colecti
viști :

— Ața se cade: sd 
fim în frunte șl la con
tractarea cerealelor, ca 
și la muncile agricole. 
Aceasta să fie una dtn 
mindriile noastre.

S. RADU

Comună codașă
vezi cu ochii, pînft în fundul 
se întind lanurile de grîu ale

La examene, 
printre studenții agronomi

De curînd, studenții Institutu
lui agronomic „N. Băl- 

cescu" din București ca de altfel 
studenții din intreaga țară au intrat 
în jeaiunea de examene de sfîrșit de 
an-

...Emoționată, Maria Dușe din 
grupa 113, anul IV Facultatea de A- 
griculturi, pășește in sala de examen. 
Pe ușă e scris cu litere mari : Fito- 
tehnie. Disciplina : pășuni și finețe. 
O dată cu citirea subiectului stu
denta îți recapătă stâpinirea de 
sine și începe să-l pregătească. Ixs 
sfirșitul examenului Maria Dușe a 
primit calificativul „foarte bine"

După ea urmează la examinare 
studentul coreean KinSon Uc. După 
felul cum timbea, in timp ce-fi pre
gătea subiectele, oricine se putea 
convinge ci nici el nu se va lăsa 
mai prejos față de colegii romîni, 
care tot timpul studenției l-au aju
tat în orice împrejurare. A vorbit 
fără greșală despre gramineele de 
pășuni și de finețe. La fel și despre 
celelalte teme. Cunoștințele temei
nice de agrotehnică pe care le-a 
căpătat îi vor fi desigur de mare 
folos, cind peste aproape un an de 
zile tx> trebui să aplice cele învă
țate la noi, pe ogoarele și dealu
rile însoritei Coree.

La fel de bine au răspuns majo
ritatea studenților din anul IV 
Agricultură : Maria Lazăr, Hie 
Mitrache, Elena Bălănescu. Kim-Ion 
Suc ji C. Popescu.

Calificativele primite de cei mai 
mulți dintre studenți dovedesc pre
gătirea temeinică pe care au pri
mit-o tinerii ugronomi, care peste o 
lună, două, vor împînzi toate colțu
rile țârii ca ingineri stagiari.

Membrii grupei 314 — anul 
III Horticultură sint cu

nosc u ți de intreaga facultate ca 
unii dintre cei mai sirguincioși

eludenți și cu greu găsețti printre 
ei unul, doi, care să nu acorde aten
ția cuvenită pregătirii profesionale. 
Examenul susținut zilele trecute la 
Legumicultura, materie da bază în 
pregătirea profesională a inginerilor 
horticoli — a dovedit din plin acest 
lucru. Din 22 de studenți — ciți 
sint in grupă — unul singur a fost 
notat cu ..suficient", restul numai 
cu „bine" ți „foarte bine".

Și la celelalte discipline studenții 
facultăților Institutului agronomic 
,N- Bălcescu" s-au prezentat foarte 
bine la examene. Aceasta spre mul
țumirea lor proprie și a profesori
lor, spre mulțumirea întregii țări, 
care are nevoia de cadre bine pre
gătite pentru îndeplinirea cu succes 
a sarcinilor izvorite din necesitatea 
construcției socialiste, în care sint 
angajate toate forțele poporului.

C. PERCEA

lor. al problemelor ce preocupă a- 
cest întins sector de viată. In po
vestirea de fată, V. Tendriakov ne 
înfățișează cîteva întîmplări 
viața familiei Reașkin. Eroii 
bătrinul Reașkin, nevasta itil, 
lor Stioșa și proaspătul lor 
re. brigadierul tractorist 
Soloveikov.

Pătrunzînd în casa Reașkinilor, 
Feodor Soloveikov are prilejul să 
cunoască lăcomia fără margini 
socrului său. firea lui de 
de drootaș, lipsa de interes 
treburile colhozului. La 
Reașkin instinctul micului 
tar a fciait proporții
înecînd tot ce era curat și omenesc 
în acesta.

Stioșa — crescută în acest mediu 
otrăvit de lăcomia, nemulțumirea și 
invidia oarbă a părinților — nu în
țelege de ce casa lor este ocolită 
de cel din sat, de ce nu sînt iubiți 
de colhoznici și bineînțeles, ea nu 
vede nici adevăratele motive pentru 
care soțul ei refuză să mai trăiască 
în casa socrilor. Cu timpul însă 
— după o seamă de întîmplări pil
duitoare — Stioșa se va înapoia la 
vrednicul ei bărbat, și abia atunci 
va vedea cu durere că Reașkinii nu 
sînt iubiți de colhoznici pentru că 
ei au călcat în picioare tot ceea 
ce înfrumusețează pe om : cinstea, 
omenia, dragostea și încrederea în 
cei din jurul tău, alături de care 
trăiești și muncești.

Povestirea lui V. Tendriakov tre
buie să fie citită de către toți cei 
ce iubesc literatura zilelor noastre.

Cît 
zării, 
gospodarilor d’n comun» Largu. raio
nul Filimon Sirbu. Mîndrețea celor a- 
proape 400 ha. de griu și 1.800 ha. 
porumb dovedește că oamenii de aici 
au muncit cu pricepere si hărnicie 
incit nădăjduiesc să obțină recolte cu 
mult mai bogate decit în alți ani.

Dacă insă ii Întrebi pe tovarășii de 
la sfatul popular despre mersul con
tractărilor de cereale, afli că pină fl
eam citeva zile, pe intreaga comună 
s-au contractat numai 9.550 kg griu 
și 19.900 kg porumb, ceea ce repre
zintă prea puțin față de posibilitățile 
existente.

De ce oare această rămînere In 
urmă ?

In primul rînd, fiindcă producătorii 
agricoli din comuna Largu nu cunosc 
îndeajuns avantajele ce le au dacă 
contractează cereale cu statul deși o 
așa zisă prelucrare a 
liuhii de 
tractarea 
Începutul 
s-a bătut
nizat consfătuiri cu producătorii 
coli nici la căminul cultural, nici pe 
circumscripții electorale, in care să se 
discute pc larg avantajele pe care le 
au cei ce încheie contracte. Că așa 
stau lucrurile o dovedește însuși fap
tul că in această comună nu există 
vreo asociere de vinzare a cerealelor, 
cu toate că 
beneficia, In 
10 la sută 
contract.

Pe de altă parte, exemplul perso
nal, pe care trebuia să-l dea cei care.

lămurire pentru 
agricoli să con- 
multe cereale cu 
desăvîrșîre. Dcpu-

chiar nici un contract, 
sfatului popular comu- 

Băduceanu, bunăoară nu 
nimic, președintele coo-

tov. Stan Stancu, a con-

ale.

Hotăririi Consi- 
privire la con- 

s-a făcut 
De atunci

Miniștri cu 
cerealelor 
lunii mai. 
pasul pe loc. Nu s-au

pe la 
insă, 

orga- 
agrl-

producătorii agricoli pot 
acest caz, de un spor de 
peste prețul prevăzut In

duc muncă de 
ca producătorii 
tracteze cît mai 
statul, a lipsit cu
tați ca Tudora Trocin, Ion M. Pană șl 
alții »u încheiat contracte mult mai 
tirziu ca alți țărani muncitori din 
comună și pentru cantități mici de 
cereale. Iar deputății Radu V. Petre, 
Ion C. Ștefănică, Stancu Oprea nu 
au Încheiat 
Președintele 
nai, tov. Gh. 
a contractat 
perativei,
tractat, 100 kg porumb, iar vicepre
ședintele aceleiași cooperative, tov. 
Marin Bănică, » contractat numai 
100 kg. griu și 100 kg. porumb.

In comună insă sint posibilități de 
a se contracta mari cantități dc cere- 

Pentru aceasta este necesar
ca atlt membrii comitetului executiv 
ai statului popular comunal, dt șl 
lucrătorii de la „Recolta” și cei din 
cooperație să depună o muncă însu
flețită pentru popularizarea avantaje
lor ce le oferă sistemul de contractare 
a cerealelor. De asemenea, organele 
de conducere ale I.R.C.A. „Recolta” 
și cele ale Uniunii raionale a coope
rativelor dc consum au datoria să 
controleze șl să îndrume, cu mai 
multă grijă, munca celor cărora li s-a 
încredințat sarcina de a Încheia con
tracte de cereale cu gospodăriile co
lective. cooperativele agricole de pro
ducție. cu întovărășirile agricole și cu 
membrii acestora, precum și cu țăra
nii muncitori cu gospodărie individu
ală.

Agricultură Atr
întrezărește pentru tot! oamenii 
muncii din tara noastră. 5. — 
Afluent a-1 Dunării. — In acest loc.
6. — Asa va fi viitorul scumpei 
noastre patrii. — Tragere ta țintă.
7. — Din ei se cerne belșug peste 
ogoare (fig.). — Gîntecul național

al oricărei tari. 8. — Ramură de 
brad cu frunze cu tot. 9. — Vitei 
de bivol. IO. — Locul unde pasc 
vitele vara și plata pentru pășuna- 
tu! lor.

VERTICAL: Plantă oleaginoasă, 
din ale cărei semințe se face ulei de 
uns si de iluminat — Boul din 
dreapîa. 2. — Spălarea stratului 
arabil de către apele provenite din 
ploi. 3, — Ajutoare auxiliare pentru 
țăranii muncitori. — Rămășițe de 
ia presele dc ulei ce se dau în 
hrana animalelor. 4. — Iarbă cres
cută duoă a doua coasă — Vierme 
inelat cu corpul rotund. 5. — Zi a 
săptămînH. — Adolescent. 6. — II 
are asigurat oricare om al muncii 
din patria noastră. - Acela (pop.). 
7. — Andrei Alexandrescu. — Pu
ternici. — Gal dobrogean. 8. — 
Arbust ale cărui flori se întrebuin
țează pentru a provoca sudoarea, 
iar fructele, scoarța și rădăcina au 
proprietăți purgative. - Plante din 
ale căror flori se scoate opiu, iar 
din semințe se face un fel de ulei 
(Dl.). 9. — Prima stare a unor 
flinte vii. animale sau plante. — 
Pană de despicat lemne.

Pe Nae Coașcă, o veche cunoș
tință, l-am intilnit acum cîteva zile 
la gospodăria agricolă de stat 
„Înainte".

Eu: .Noroc, Nae! Tiii! De cind 
nu te-am mal văzut!" „Te cred! 
zice. Unde era să mă vezi ?! Că 
dumneata la București, in Capi
tală. iar eu aici, unde-a înțărcat 
dracu' copiii!" „Da' ce, nu ești 
mulțumit ?“ întreb. „Nu-s dom
nule! Nus", îmi răspunde. „De 
ce, Nae ? Ai leafă proastă ?".

kNu ... zice — deși — ar putea 
fi c-o clasă mai mare”... .Aduncă 
multă?" mal insist eu. „Berechet! 
Dar nu de asta..." face el. „Lo
cuință proastă?" — adaug. „Pedra
cu! Stau colo-n casa aia frumoa
să". „Atunci?" mai încerc eu să-l 
descos. „Altu-l ofull Nu-s oameni 
dom’le! Nu-s oameni!" „Cum adi
că nu-s oameni, Nae?" mă mirai 
eu. „Adicătelea nu sint cadre, n-ai 
cu cine munci! Nu-i vorbă, pe Mr- 
tie sint ele și încă „calificate", dar 
cind e vorba de treabă, ferească 
sfintui F „E chiar așa de proastă 
situația, Nae?" „Proastă?! Foarte 
proastă! îngrozitoare!! N-ai cu ci
ne să lucrezi! Și știi că la mme 
cind e vorba de treabă... adică n-ai 
de unde să știi că n-am lucrat nici
odată împreună! Dar iacă-ți spun 
acum: cind văd oameni nepricepuți 
mă apucă damblaua I" .Ai drepta
te, Nae! Ai dreptate!".

„Mie-mi spui?l Și culmea-i că 
după ce sînt nepricepuți. mai sînt 
și încrezuțl și incăpățînațt!"

„Zău ?" mă mirai eu. „Da. ca niște 
catiri, dom'le! N-ar asculta de sfa
tul unuia mai cu experiență, să-i 
tail Pe mine mă știi că-s gata

oricind să dau un sfat... Dar dra
goste cu sila nu se poate! Numat 
că vez> dumneata, dacă nu mă 
ascultă pe mine, care. vorba aia. 
am ceva tn capul ăsta, dau cu oi
ștea in gard I Dau, dom’le!" „Adică 
cum ?” întrebai. „Păi, să-l luăm, de 
pildă, pe inginerul ăsta agronom... 
inginer, vorba vine, că nu-i in stare 
să deosebească nici mărarul de 
pătrunjel, l-am spus: treci dom
nule, in planul de cultură și vreo 
citeva hectare de mătură, că știm 
cu toții cit e de folositoare mătura 
la casa omului. Carevasăzică e bun 
de larg consum, și dacă-i de con
sum aduce baru buni. Ce, crezi că 
m-a ascultat?! Ți-ai găsit! Și ce-ți 
închipui c-a pus pe locul acela?" 
„Ce. Nae ?" întrebai. ..Zarzavat! Să 
mori de ris. nu alta ! Zar-za-vat UI 
Că de asta ne arde nouă, goșgo- 
gea gospodăria de stat, să facem 
pe zarzavagiii! Un neisprăvit agro 
nomul ăsta. Ne lipsesc oamenii 
asta e. Ei, și dacă ar fi numai el! 
Dar uite, de exemplu, electricieni: 
ăștia care trag firele prin curte,— 
adică vorba vine „electricieni" ! — 
Le-am spus: 
cite două fire 
se rupe unul 
adicătelea să
adică, tn întuneric ca orbeții!" 
crezi că au ascultat ?! Da' de 
de / Au ris!
priceput sint 
trificare !... 
unde ști, că
nă". ,Așa-i. Nae. N-am lucrat", zi
sei eu. „Și asta spre ghinionul 
dumneavoastră — făcu Nae Coaș- 
că — al ăstora care mizgăliți 
hlrtia! V-aș mai fi dai oile un sfat.
să Invățați și vot cum se scrie un

„Puneți, domnule, 
la un loc, că dacă 
să rămină celălalt, 

nu rămtnem. la un 
Ce. 
un
deȘi doar știi ctf 

cind e vorba de elec- 
adicătelea n-ai de 
n-am lucrat Irnpreu-

articol. Că drept să spun, de cite 
ori deschid un 2lar, imediat văd 
că și la voi, acolo, nu prea stați 
bine cu cadrele. Nu-și cunosc oa
menii meseria, dom'le! Asta e! 
Uite-l. de exemplu, pe contabilul 
nostru, l-am spus: fă 
mulțirea Și pe urmă 
el"...

în momentul acesta ..........
„Tovarășe Coașcă — zise acesta — 
naște Joiana!" „Să-i fie de bine șt 
să-i trăiască!" zise vechea mea cu
noștință. ..Păi nu venițl s-o ve
deți ? „Ce să văd domnule, ce să 
văd?! Ce-s eu, moașă de vaci?!" 
„Dar la porci cit îi porția de po
rumb?" întrebă omul. „Tu nu știi?" 
„Nu!" făcu celalalt. „Nimic nu știți 
domnule Către mine : ..Ce-ți spu
neam : lipsesc cadrele!" „Nu știu, 
că-s nou" — făcu noul venit. ..Eh! 
Nou! Dă-le și tu... așa... ca... pină 
s-or sătura!" „AșaaaU Păi măsura 
asta o 
„Știai 
rector, 
întreb 
sări ?" 
,,Alea, 
„Păi să nu 
dea?!*

După aceea omul ieși. .Auzi, 
ridică tonul Nae, să fac injecții 
păsărilor ț Ce pretenții. Ăștia cred 
că omu-l dumnezeu, să le știe pe 
toate! Și directorul e... un nepri
ceput! Ce pretenții! Așa-i cind nu 
sînt oameni! Nu-s cadre calificate 
cum trebuie, domnule!! Asta e!"

...Ne-am despărțit. Am aflat pe 
urmă că Nae Coașcă era angajat 
la gospodăria agricolă de stat 
„înainte". In calitate de zootehni- 
cian... calificat!

MIHNEA MOISESCU

domnule in- 
adună! Dar

intră un om.

știam șl eu" — zise omul, 
pe dracu* t" „A zis tov. dl- 
mai adăugă acela, să vă 
cind faceți injecțiile la pă-

„Ce
ca sd

injecții, domnule?” 
nu dea boala-n ele", 
dea, ce zic eu să

Ca mîino-or dudui p® arii 
Batoze mii cu meșteșug. 
Să so desfete făurarii 
Neasemuitului belșug.

Pe bărăganele bătrlne, 
Mai roditoare ca-n alți ani, 
Durară bogății de gxtne 
Dibace brațe d0 țărani.

E. VASILIU

Jalba unei 
batoze

Tot mai aproape, surioare, 
E ziua mafelui ospăț 
Ce-1 așteptăm cu norăbdare 
(Iertați-mi tonul șugubăț).

Căci noi de-un an întreg de zile. 
Nesățioase cum ne știm.
Tot stînd 
De dorul

aicea imobile, 
snopilor ttnjlm..

Dar vai,
E cazul.
La ora asta sînf beteagă 
Și nu mai pot mfnea nimic.

eu nu moi sînt întreagă; 
cred, să mă explic ;

De astă-vară vătămată, 
Do mult ce am înfulecat. 
Zac șl acum nevindecată. 
Căci .felcerii* m-au lost uitat.

Și mi-a intrat o boală-n oase, 
Mă doaro la încheieturi, 
Mi-s fălcile neputincioase. 
Ba am și citeva fracturi.

Drept care rog cu insistență 
Aici organele în drept,
Să mă trateze de urgență. 
Căci nu mai pot deloc s-aștept.

Hai, izbăvițl-mă o dată 
De-al neputinței melo chin.
Căci nu mai pot sta nomincată. 
Și simt că-mi vine să leșin...

O BATOZA
De la S. M. T. VixUu. 

regiunea Galați
D. conf. IGOR BLOCK
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t Experimentarea sistemului 
îmbunătățit de salarizare

ULIȚA COLECTIVIȘTILOR Nu s-au oprit la jumătatea drumului

P.1F r - &
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¥4
i

In comuna Roma, regiunea Suceava, datorită muncii pline de hăr
nicie a colectiviștilor, s-au obținut anul trecut recolte bogate la hectar, 
ceea c< a contribuit la sporirea veniturilor lor. 
de colectiviști și-au construit 
din noile case ale membrilor 
uliță.

Nu mai pufin de 80 
case noi. In fotografie: fațada cltorva 
gospodăriei colective, Înșiruite pe aceeași

w *

O dată terminată cooperativizarea 
agriculturii, organele de partid și dc 
stat din raionul Măcin n-au considerat 
încheiată lupta pentru făurirea unei 
vieți din ce în ce mai bune pentru ță
rănimea muncitoare.

In acest scop, membrii comitetului 
raional de partid și ai comitetului exe
cutiv al sfatului popular raional au 
primit sarcina de a sprijini șl îndru
ma cite o gospodărie colectivă, pre
cum și cite un număr de întovărășiri 
agricole.

Preocuparea pentru întărirea econo
mică și organizatorică a întovărășiri
lor agricole a și 
roadele, in această 
42 de întovărășiri. 
26 au executat în 
toate culturile și 
realele păioase. De asemenea, 10 în
tovărășiri au luat hotărirea să facă 
și recoltatul in comun, iar producția 
să o împartă atit după munca depusă 
cît și după suprafața deținută de fie
care întovărășit. In același timp, s-au 
luai măsuri ca in toate întovărășirile 
munca 
echipe 
bilirea 
sau in

inceput să-și dea 
primăvară, din cele 
cite există In raion, 
comun aratul la 

insămințatul la ce-

să fie organizată pe brigăzi, 
sau cete, precum și pentru sta- 
unor tarife de plată în natură 
bani a lucrărilor ce se execută

aldc către un întovărășit, in folosul 
tui întovărășit.

Totodată, organele de partid și 
stat se preocupă și de crearea și dez
voltarea fondului obștesc in întovără
șirile agricole. Așa, de pildă, in- 
tovărășiții din Turcoaia au culti
vat pentru fondul obștesc 2 ha 
cu coreandru, iar cei din Hamcearca 
2 ha cu cartofi. Alte 17 întovărășiri 
au hotărit să rețină pentru fondul de 
bază între 3—5 la sută din producția 
totală dc cereale realizată, iar altele, 
cite 10 kg de boabe la ha din toate 
culturile.

Paralel cu munca de întărire eco- 
nomico-organizatorică a întovărășiri
lor agricole, organele dc partid și de 
stat desfășoară o stăruitoare muncă 
politica de masă în rîndul intovărăși- 
jllor, sprc a-i convinge să pășească 
pe treapta superioară a cooperării in 
producția agricolă — gospodăria co
lectivă.

l-aptul că gospodăriile colective pri
mesc zilnic numeroși membri din rîn
dul întovărășirilor constituie o dovadă 
că atit organele de partid șl de stat, 
cît și oamenii muncii din agricultura 
acestui raion nu s-au oprit Ia jumă
tatea drumului.

de

Impresii din ospefie
Cei doi călători a- 

proape nici nu obser
vaseră intrarea mea in 

, compartiment, atît erau 
dc absorbiți de discu
ție.

Așezat pe bancă, pri
veam întinderile înver
zite ce se fugăreau în 
goana trenului, și poate 
n-a$ fi dat importanță 
convorbirii celor doi 
tovarăși, dacă cuvin
tele unuia dintre ci nu 
mi-ar fi atra» atenția.

— Treisprezece mii
dc kilograme de po-
rumb la hectar e gro-
zav lucru!

Cel care vorbise
ridică o clipă privirea
dc pe carnetul pe care-1
avea în țață, apoi în
cepu să-l răsfoiască 
căutînd probabil vreo 
însemnare specială.

— Ba în unele locuri 
și 14.000, spuse celă
lalt.

...Sigur că vin de Ia 
un curs, gîndiî eu, so
cotind după carnetele 
pline cu însemnări.

Curiozitatea mă îm
pingea 
anume 
astfel 
așa că.
zc pentru întreruperea 
discuției intrai în vor
bă întrebîndu-i ceea ce 
mă interesa.
- AicL la Mădăraș, 

replică cel care vorbise 
întîi

După cum aveam să 
aflu, cel ce-mi răspun
sese era Ghcorghe 
Goina, președintele,

să aflu unde 
se obținuse o 
de producție, 
cerindu-mi scu-

A 
A

iar celălalt. Dumitru 
Bltea, brigadierul zoo
tehnic din gospodă
ria colectivă „Viață 
Nouă*4 din Sintana.

— Acum venim de 
acolo, Îmi spuse preșe
dintele. Am fost, cum 
s-ar spune, în ospeție.

— Oameni harnici 
colectiviștii din Mădă- 
raș, interveni șl 
gadierul zootehnic, 
avut de învățat 
la eil

filele carnetului pe care 
erau cîteva desene.

— Sînt grajdurile 
pentru vite ale colecti
vei din Mădăraș 
el arătlndu-mi-ie. 
desenat inginerul 

noi
colectivă de 
grajduri. Dc 

luat unele

Președintele colecti
vei din Sintana dădu 
aprobativ din cap. apoi 
continuind idcla briga
dierului zootehnic Îmi 
spuse:
- 13.000-14.000 de 

kilograme de porumb 
boabe la hectar nu-i 
lucru de glumă. De-aia 
ne-am și dus la ei să 
vedem cum l-au lucrat. 
Anul acesta am pus și 
noi 12 hectare cu po
rumb hibrid și vrem să 
aplicăm metodele lor 
ca să obținem și noi o 
recoltă bogată.

In timp ce vorbea 
președintele, brigadie
rul zootehnic desfăcu-

făcu
Le-a 

agro- 
avem

Fiecare om la
Dacă vrei sâ afli cum slnt folosite 

forțele de muncâ In gospodăria co
lectivă „25 August* din comuna Fel- 
dioara, regiunea Stalin, nu-1 nevoie 
sâ-1 întrebi pe președinte. Acum câ 
s-au mal potolit ploile, Mihail L8x te 
va invita ori cum pe cimp, sâ-i vezi 
singur oamenii.

Primul drum va II, de bunâ seamă, 
la grâdina de legume. Al sâ te în
trebi de ce nu la porumb sau la 
cartofl, unde se execută praștia, Ia 
sfeclă, unde se face râritul, sau în 
altă parte ? Președintele e de pâTexe 
că acolo nu prea te-ai putea docu
menta. Toți cel 157 de colectiviști 
din brigăzile de cimp sînt oameni în

vorbă, 
și cei 
intere-

Sintana să aibă 
140 de bovine, 
cabaline, peste 
de oi, 400 de

mei de 
conti- 

răsfoiască 
însemnări, 
aș fi aflat

nom. Și 
nevoie in 
asemenea 
aceea am
schite de la el. Cind în
cepem lucrul le vom 
cere planurile.

Din vorbă In 
înțelesesem că 
din Mădăraș se
saseră de cultura griu
lui și ceruseră lămuriri 
de la meșterii pămin- 
tulul din Sintana. Mai 
vruseseră cel din Mă
dăraș să știe cum de 
au ajuns colectiviștii 
din 
peste 
180 
1.700
porci și 1.000 de păsări. 
După cit pricepeam 
fusese o vizită mai 
mulț decit intre vecini: 
fusese o intilnire intre 
prieteni.

Tovarășii 
compartiment 
nuau să 
carnetele cu 
și poate că
încă multe lucruri in
teresante de la această 
întîlnirc tovărășească, 
dacă trenul, incetinin- 
du-șl viteza, nu l-ar fi 
făcut pe cei doi călă
tori să se pregătească 
de cobori re.

R. POENARU

însemnate 
venituri bănești 
încă din Drimele luni ale anului 

gospodăriile colective din regiunea 
Constanța care au dezvoltat cele 
mai rentabile ramuri de producție 
au realizat însemn-ate venituri bă
nești și astfel au putut să împartă, 
lunar sau trimestrial, avansuri în 
bani. Din veniturile obținute în ur
ma valorificării produselor agricole 
pe piețele orașelor Constanta si 
Medgidia, ca si din cele încasate 
prin contractarea a peste 80.000 kg 
de cereale, gospodăria colectivă din 
comuna Izvorul Mare a tmoărtit al 
doilea avans trimestrial în bani, re
venind fiecărui colectivist, ca si în 
primul trimestru, cîte 4 lei la ziua- 
tnuncă.

Valorificarea prin cooperativă a 
unor mari cantităti de produse ve
getale si animale si contractarea a 
58.000 litri de lapte si producția de 
pe cele 100 ha cultivate cu plante 
industriale si medicinale a făcut ca 
$i gospodăria colectivă din comuna 
Topraisar să împartă lunar colecti
viștilor avansuri în bani cîte 5 lei 
pentru ifaa-muncă.

I. NICOLAE 

locul potrivit 
putere. Tineri cel mai mulțl. Doar 
Iosif Grecu și incâ vreo doi au părul 
alb. Dar asta încă nu înseamnă 
mare lucru. Iosif Grecu, cu toți cel 
65 de ani ai lui, în vi r te sapa ca în 
tinerețe și trage coasa mat ceva ca 
unul de 50 de ani.

In schimb, grădina de legume îți 
oferă cel mai bun oxemplu despre 
Justa folosire a colectiviștilor in 
muncă. Nu mai ținem socoteală că 
și Otto Pleyer, brigadierul legumi
col, are școală. Trecem șl peste 
faptul că moș Paul Scheip, care se 
ocupâ de răsadnițele colectivei, are 
practlcâ îndelungată In ale gră
dinăritului. Dar ai să vezi câ din 
brigada logumicolâ fac parte, în 
afara șofilor de atelaje, numai oa
meni virstnici. Aici muncile sini mal 
ușoare, și bâtrlnil — fie ei bărbați 
ori femei — pot sâ le dovodeascâ. 
Doar Gheorghe Țurcanu șl Domnlca 
Drugă, șefii de echipe, au sub 45 de 
ani. Dar ei nu pot li Inlocuiți câ 
prea știu bine seama zarzavaturilor.

Sigur că mai sînt și alți bătiini 
colectivâ. Bunăoară paznicii. Ei 
pot munci in cîmp, dar de păzit 
veroa colectivei, pot.

Șl moseriașil 
locuri potrivite, 
timplarul Kootz. 
atelier. Acolo 
face treabâ bunâ. îl spunea el, Io- 
slf Taus, acum un an, cînd 11 bâtea 
la cap sâ'intre în gospodârie.

— Hal, mâi Fritz, 
te dăm la meseria 
mine ? Sînt zidar șl

Ce-au mai avut 
luptat acum 5 ani, plnă sâ-1 tragâ 
lingă el pe Gheorghe Hersleler, fie
rarul, șl pe Martin Galter, do la 
rotârie.

— Nu venim, ziceau cei doi, că 
n-avețl nici fierărie și nici

Cam tot așa a fost și 
Nan. De cind s-a pomenit 
mai dupâ oi a lost 5^° 
pășunatului, și îngrijirea 
mulsul și făcutul cașului, 
nu știa s-o minuiască. Și nici coasa. 
Tocmai asta îl făcea sâ șovâie. Pe 
semne îi șoptise careva câ n-o sâ 
fie dat la ol. Dar temerea bâtrlnulul 
s-a risipit de mul*. Căci în gospo
dăria colectivâ fiecare om e folosit 
In locul cel mai potrivit putorilor 
și pregătirii lui.

NICOARA COSAȘU

Muncltorii din gospodăriile agri
cole de stat văd tn sistemul Îmbună
tățit de salarizare și premiere o mai 
Justă prețuire a muncii lor.

In gospodăriile agricole de stat, 
unde sistemul de salarizare s-a apli
cat corect, veniturile muncitorilor au 
crescut !n lunile aprilie și mai cu în
semnate procente'față de vechiul sis
tem.

Din păcate Insă, In unele gospodă
rii de stat nu s-a dat atenția cuve
nită cunoașterii de către fiecare 
muncitor a regulamentului pe baza 
căruia se experimentează noul sistem 
de salarizare șl premiere. De aceea, 
nu e de mirare că unii muncitori 
încă nu știu că orice depășire a sar
cinilor ce le revin este însoțită de 
mărirea clștigului lor lunar. Deseori 
ei cunosc numai salariul tarifar, dar 
nu și drepturile de acord și de pre
miere. Pe de altă parte, în unele gos
podării s-au săvirșit greșeli izvorite 
îndeosebi din aplicarea mecanică a 
sistemului de salarizare și premiere 
sau din neaprofundarea lui. Astfel, 
în sectorul zootehnic al gospodăriei 
de stat Casimcea se repartizase unei 
brigăzi, peste norma minimă, o turmă 
de tineret ovin aflată la 24 km de 
sediul brigăzii. Se înțelege că în 
asemenea situație, maistrul respectiv 
nu putea supraveghea îndeaproape 
munca ciobanilor. Cel mai bun lucru 
ar li fost așa cum prevede dealtfel 
și regulamentul — ca un muncitor 
calificat să îndeplinească sarcinile 
maistrului conducător de brigadă, pri
mind pentru aceasta, peste salariul 
ce i se cuvine, un spor pînă la 20 
la sută din ctștigul mediu lunar rea-

in
nu
a-

la 
temea

slnt repartizați
Geaba se 

câ n-au sâ-1 dea la 
l-au repartizat. Și

in colectivă 
ta. Mă vezi 
zidărie lac.
colectiviștii

câ
P«

de

rotârie. 
cu Matei 
omul nu- 
șl rostul 
oilor, șl 

Dar sapa

♦♦♦♦♦♦

învățăminte de la o consfătuire
O deosebită însemnătate a 

prezentat consfătuirea organizată 
de curînd ia Ploești, pentru cel 
82 de președinți ai gospodăriilor 
colective din regiune, secretarii 
de partid din colective, tehni
cienii si inginerii agronomi ai 
gospodăriilor agricole colective 

pentru cei lai fi par
ia consTătulre. Aici a- 

se discute probleme le- 
intărirea economico-or-

ca șl 
ticipanfi 
veau să 
gate de 
ganizatorică a gospodăriilor colec
tive, să se găsească metodele 
cele mai bune de muncă pentru 
dezvoltarea unităților agricole. 
Și se știe, că mai multe capete 
judecă intotdeauana mai bine.

Brigada permanentă — 
cheia Organizării muncii
Discuții și probleme au fost la con

sfătuire cu duiumul. Dar mai cu pu
tere au ieșit In evidență problemele 
legate de buna organizare a muncii. 
S-a subliniat faptul că în această pri
vință brigada permanentă este, și tre
buie să devină, veriga principală. Slnt 
gospodării care obțin recolte mari,

care cresc și se întăresc de la an la 
an. Sînt însă și dintre acelea care 
bat pasul pe loc, sau fac pași atît 
de mici îneît parcă nici nu s-ar miș
ca. Și au fost date exemple... Gospo
dării bune — Ziduri, Baba Ana, Ro- 
mînești, Tirgușoru-Vechi etc, și sla
be — Rîfov, Fîntînele. A venit vor
ba, cum era și firesc, despre organi 
zarea muncii.

In gospodăria colectivă din comu
na Ziduri brigada permanentă își tră
iește viața. Aici, la alcătuirea brigă
zilor s-a urmărit In primul rînd ca 
forțele lor să 
care le revin din planul de produc 
țle. De aceea, repartizarea oamenilor 
în brigăzi s-a 
de vîrstă, sex. forță fizică și intelec
tuală, hărnicie, îndemînare și price
pere. Brigăzile au primit pe seama 
lor atelaje, unelte și suprafețe pentru 
toată durata asolamentulul. La plan
tele prăsitoare, sistemul împărțirii 
din vreme a suprafețelor a fost ex
tins. In cadrul brigăzilor, suprafe
țele sînt repartizate pe echipe, pe 
familii și chiar pe oameni șl 
fiecare știe din vreme ce are de 
făcut. Aceasta stimulează interesul 
colectivistului, face să crească sim-

corespundă sarcinilor

făcut ținîndu-so seama

ASIGURAȚI-VA BUNURILE
DIN GOSPODĂRIEI

țul lui de răspundere pentru cantita
tea și calitatea lucrului îndeplinit șl, 
prin urmare, contribuie la sporirea 
producției. Dacă se mal ține seama 
și de faptul că aici nu există fluctua
ții în brigăzi, că oamenii participă la 
muncă tn proporție de 99 la sută, 
și că regulile agrotehnice slnt apli
cate pe scară tot mai largă — apare 
clar penlru ce gospodăria din Ziduri 
obține in fiecare an recolto mari. $i 
n-o să se mire nimeni aflind că în 
cei 5 ani de existență ea a crescut 
de la 53 de familii Ia 235 de familii, 
șl că 72 la sută din membrii ei sint 
proveniți din rîndul mijlocașilor. O 
să apară explicabilă și creșterea ni
velului de viață al membrilor acestei 
gospodării : 30 dintre oi și-au făcut 
case noi, din zid, 76 au instalat în 
case difuzoare, 30 au aparate de ra
dio etc.

Din păcate însă, sînt și cazuri 
undo treburile în privința organiză
rii muncii șchioapălă. Bunăoară, gos
podăria colectivă din Vîlccle avea 
acum 2—3 ani 7 brigăzi, deși supra
fața șl numărul brațelor c.ire partici
pau efectiv la muncă ar fi indicat 
mai puține. Fiecare brigadă își avea, 
prin urmare... figuranții ci. Din cau
za aceasta, în fiecare dimineață bri
gadierii și președintele erau nevoiți 
să Încropească din colectiviștii care 
se prezentau 
brigăzi. In 
tuația s-a 
are acum 4 
permanente 
deplinească

regiunea Ploești oamenii sînt con
vinși de lucrul 
nu s-ar fi intîmplat 
podăria din Vilcele 
cai și 43 de boi de 
mai 8 vaci cu lapte.
s-ar fi Intîmplat ca gospodăria colec
tivă din Găgeni să vîndă vacile și să 
împartă banii la zile-mundă — sub 
pretext că vacile nu sipt rentabile — 
și nu s-ar fi Închis, pe același te
mei nereal, vărăria de la Verncști.

Că fermele de animale șl ramurile 
de producție sînt și trebuie să fie 
rentabile — mai cu seamă în gospo-

acesta, căci altfel 
desigur ca gos- 
să aibă 100 de 
muncă, dar nu- 
Și tot astfel nu

la lucru 2—3 sau 4 
ultima vreme Insă și- 

îmbunătățit. Gospodăria 
brigăzi. Ele sînt oarecum 
și in măsură să-și 
sarcinile de plan. •

in-

ÎNTREBARE: Ce animale din gospodăriile sătești pot fi 
asigurate facultativ la Administrația Asigurărilor de 
Stat ?

RĂSPUNS : — Țăranii muncitori își pot asigura facul
tativ cele mai însemnate bunuri din gospodăria lor. Astfel, 
ei iși pot asigura și animalele de muncă și de producție și 
anume: vitele cornute mari (adică boii, taurii, 
volii și bivolițele) de lavîrsta de 6 luni, caii,
iepele, măgarii și catirii in vîrstă de la un an la 15 ani, 
oile, caprele, berbecii și țapii de la un an in sus, precum 
și porcii, vierii și scroafele de la 9 luni in sus.

Alte cîfeva probleme

u.

vacile, bi- 
armăsarii.

Dezvoltarea multilaterală a ramu
rilor de producție are. fără îndoială, 
o mare influență în creșterea și în
tărirea economico organizatorică a 
gospodăriei colective. Cultura cerea
lelor, a plantelor tehnice și indus
triale, grădinile de legume, fermele 
de animale și do păsări, viile și li
vezile, atelierele de tot felul și alte 
ramuri de producție aduc venituri 
mari și sigure. Se vede însă că nu 
în toate gospodăriile colective din

llzat de către muncitorii pe care îl 
conduce.

Un exemplu de aplicare în mod 
mecanic a sistemului de salarizare și 
premiere îl oferă și gospodăria Ne
gru Vodă. Aici, toți cei 9 maiștri din 
ramura de producție vegetală pri
meau în mod ega! un salariu de 700 
Iei lunar (ceea ce corespunde norme
lor minime) deși suprafețele atribuite 
fiecăruia variau între 434—557 ha.

Constatări 
din cîteva gospodării 

agricole de stat
Apllctndu-sc în mod just noul sistem 
de salarizare și premiere, maistrul 
cu 434 ha ar fi trebuit să primească 
760,50 lei Jar cel cu 557 ha — 974,75 
lei.

In mod greșit s-a aplicat noul sistem 
de salarizare și premiere șl la gospo
dăria * - - - - ...............
Aici, 
decît 
du-se 
male 
număr dc animale ce pot fi reparti
zate la trei muncitori, dar conducerea 
secției, probabil, s-a gîndit că face 
economie repartlzind aceste anima’e 
numai la doi oameni. In realitate cei 
doi muncitori primeau lunar,la un
loc, drept salariu tarifar 1.580 lei. 
Printr-o mai bună organizare a mun
cii se puteau încadra trei oameni 
care ar fl primit numai 1.350 lei. In 
acest fel s-ar fi asigurat și o îngrijire 
mai hună animalelor. In loc să se ți
nă însă seama de faptul că sporul de

de stat Ostrov, secția Ltpnlța. 
s-au acordat salarii mai mari 
cele regulamentare recalculîn- 
salarlul după numărul de ani- 
repartizate. In secție există un

cîștig al muncitorilor nu se realizes^ 
ză prin mărirea salariului tarifar fix, 
ci prin adăugarea la salariul tarifara 
plății pe unitate de produs obținut 
(ittrn de lapte produs, kilogram spor 
în greutatea vie realizat etc.), con
ducerea acestei gospodării a judecat 
cam așa : norma minimă pentru de
servirea vacilor cu lapte de către un 
îngrijitor este 12 capete, revenindu-1 
salariul tarifar de 450 ici. In acest 
caz Iul Juncu Dumitru, care îngri
jește 14 vaci, trebuie să-i revină 525 
lei, adică mal mult cu 75 lei, deoa
rece pentru îngrijirea unei vaci i se 
cuvin 450 :12 =■ 37,50 lei. Acest lu
cru însă nu este prevăzut nicăieri în 
regnlamcnt. In aceiași fel s-a proce
dat și la secția Cîmp a gospodăriei 
Coc.irgea-Deleni, unde cinci îngriji
tori de scroafe primeau un salariu 
tarifar de ctte 675 lei fiecare, în loc 
de 600 lei, deoarece aveau peste nor
ma minimă cîteva capete. Conform 
regulamentului, acești muncitori își 
pot mări cîștigu! dar nu în acest lei, 
ci prin obținerea unul număr cît mal 
mare de purcel înțărcațl și cu greu
tate medic mai mare.

Exemplele de mai sus ridică o pro
blemă foarte importantă. Anume : ca 
gospodăriile agricole de stat să re
vizuiască cu atenție modul cum au 
adoptat sistemul îmbunătățit de sa
larizare șt premiere șl să urmărească 
o aplicare cît mal judicioasă a lui, 
menită să ducă la stimularea reală 
a maiștrilor și muncitorilor din gos
podăriile agricole de stat.

ADRIAN TOPA
șeful serviciului organizarea mun
cii din Departamentul gospodării

lor agricole de stat

Să cunoaștem și să combatem 
bolile și dăunătorii

A zecea zi din decada 
cu carburanți economisiți

culturilor legumicole și noi
CANCERUL BACTER1AN AL RO

ȘIILOR. Boala este intilnită mai ales 
în culturile dc roșii din preajma ora
șului București. Ea se manifestă în 
general prin ofilirea plantei, incepind 
cu frunzele de la bază. Cu timpul, 
tulpina crapă în dreptul petelor, for- 
mîndu-se răni adinei; pe fructe apar 
pete albicioase, rotunde, 
toarc unui ochi de 
duce mari pagube 
ploioșl.

Mijlocul dc luptă 
potriva acestei boli 
arderea plantelor atacate.

PATAREA SAU MANAREA FRUN
ZELOR DE TOMATE. Atacul se ob
servă pe frunze și mai rar pe tulpini. 
Pe frunze apar pete mici, circulare, de 
culoare brun-roșiatică. Cu timpul, mij
locul petei devine albicios-, iar pe su
prafața ei apar niște puncte negre. 
Cînd atacul este puternic frunzele se 
usucă, tiicepind cu cele dc Ia ' 
pinii, 
ternic 
ioși. '

Ca 
mandă: stropirea plantelor cu zeamă 
bordeleză 1 la sută, de îndată ce au 
apărut primele pete de mană.

FLUTURELE ALB AL VERZEI. O- 
mida fluturelui are corpul de culoare 
verde, cu

asemănă- 
pasare. Boala pro- 
îndeosebi In anii

cel mai eficace im- 
cste smulgerea și

Tomatele slot atacate 
de această boală In

metodă de combatere

bază tul- 
maj pu- 
anii plo-

se reco-

piri pe an: una înainte de' înflorire, 
a doua după înflorire, iar a treia la 
2—3 săptămlni după a doua 
PLOȘNIȚA ROȘIE A VERZEI. Efcte 
o insectă cu corpul lung dc 7—10 mm, 
de culoarea roșie și acoperit cu pete 
negre, care atacă de preferință semin- 
cerii de varză. Atacul se manifestă sub 
formă de pete de culoare deschisă, 
produse de înțepăturile ploșniței. Cînd 
atacul este puternic florile și fructele 
cad.

Mijlocul de combatere. Plantele a- 
tacate de această insectă sc prăfuiesc 
cu D.D.T. sau H.C.H. (Hexacloran).

MOLIA VERZEI. Atacul este pro
dus de omida acestei insecte; omi
da este lungă dc cca 12 mm. și este 
de culoare verzuie. Ea produce găuri 
în frunze și apoi consumă țesutul de 
pe partea inferioară a frunzelor.

dungi galbene și cu negi

negri. Pe 
găuri de . ___  _
tacurilor puternice nu mai rămîn din i 
frunze decit nervurile.

Combaterea :. Plantele se stropesc 
sau se prăfuiesc cu D.D.T. pînă lă for
marea căpafinei După formarea că- 
pățînei se folosește Nicofoxul, in con
centrație de 0,4 la sută.

MANA CARTOFULUI. Atacă In spe
cial frunzele .apoi tulpinile și tuber
culii. Pe frunzele bolnave se ivesc 
pete cafehii. la început mici și rotun
de. apoi de forma neregulata. Pe par
tea inferioară a frunzei se observă. In 
dreptul petelor, un puf alb. Dacă tă
iem un tubercul atacat, vedem în 
miezul lui, sub coajă, niște pete ne- , 
gre

Combaterea : Se face prin stropiri j 
cu zeamă bordeleză I la sută în tim- | 
pul vegetației. Se recomandă trei stro- |

frunzele atacate se observă 
diferite mărimi. In cazul a-

Combaterea : prin prăfuire cu D.D.T.
MUSCA VERZEI Plantele atacate 

de acest dăunător tînjesc în vege
tație, frunzele căpătînd culoare cenu
șie. Larvele muștei rod măduva și 
țesuturile conducătoare ale tulpinii,

Ch metodă de combatere sc reco
mandă să se adauge praf de H.C.H. 
in mocirla în care se înmoaie rădăci
nile plăntuțelor de varză înainte de 
plantare. De asemenea, este bine să 
se prăfuiască cu H.C.H. terenul in ju
rul plăntuțelor. pe o rază de 5—6 
metri.

*
Pentru aplicarea măsurilor de com

batere a bolilor și dăunătorilor mai 
sus amintiți, se recomandă cultivato
rilor de legume să ceară sprijinul in
ginerilor și tehnicienilor agronomi. Ma
terialele necesare pentru combaterea 
bolilor și dăunătorilor culturilor care 
au fost contractate cu statul sc obțin 
în mod gratuit de la secțiile agricole 
ale sfaturilor populare raionale și re
gionale.

Pentru restul culturilor materialele 
sc pot procura contra cost, dc la sec
țiile agricole și cooperativele să
tești. In ambele cazuri aparatura și 
asistența tehnică sînt asigurate. în mod 
gratuit de către secțiile agricole ale 
sfaturilor populare

Ing. C. SNAGOVEANU

Da, ne alăturăm și noi — așa 
mi-au spus zilele trecute tovarășii 
Constantin Mocanu, șeful brigăzii a 
treia, și Aurel Pirlog, șefui grupei a 
patra dc tractoare de ia S.M.T. 
Traian-Sat, regiunea Galați. Aflaseră 
și ci — mecanizatorii acestei stațiuni 
fruntașe — din ziarul .Agricultura 
Nouă" — cele realizate dc către trac
toriștii brigăzii a 3-a de la S.M.T. 
Cobadin, regiunea Constanța. Acum, 
„Ia încheierea socotelilor*4 după cam
pania de primăvară, și-au dat scama 
ca și ei, datorită realizărilor dobîn- 
dite, pot să se numere printre cei ce 
lucrează a zecea zi din decadă cu car
buranți economisiți.

Brigada a treia, lucrind pe 
Ogoarele gospodăriei colective „Gh. 
Doja" din comuna Tralanu, a termi
nat la vreme muncile de insămințărl.

Mulțumiri au transmis stațiunii și 
colectiviștii din Scorjaru Vechi, pen
tru lucrările făcute de către tracto
riștii grupei a patra, ce lucrează pe 
lotul experimental de 100 ha (lot pe 
care -*-—• * ----- * 
cută cu mijloace mecanizate). Prașila 
I a fost lăcută la vremea potrivită. 
Vrednicii tractoriști Nicolae Sfanciu 
și Dumitru Marin mai au de prășit 
ultimele hectare și sînt gata și cu 
prașila a 11-a mecanică.

In campania de primăvară, atit me
canizatorii din brigada a treia cit șl 
cei din grupa a patra, au obținut în
semnate succese in realizarea planu
lui de producție. Primii au executat 
1.087 de hantri. realizîndu-și planul 
in procent de 234 la sută, iar ceilalți 
și-au depășit hantrajul planificat in 
proporție de 212 la sută. Succesele 
dobîndite de acești destoinici meca
nizatori sc datoresc respectării nor* 
mativului de îngrijiri tehnice, meto
delor înaintate folosite (cuple dc ma
șini îndeosebi) și lucrului la lumina 
farurilor pe o bună parte din timpul 
nopții.

— Cei zece tractoriști din brigada 
a 3-a și grupa a 4-a au economisit și 
însemnate cantități de carburanți și 
lubrefianți — mi-a spus tov. ing. 
Grigore Săvescu. agronomul șef al 
stațiunii. Astfel, grupa a patra a eco
nomisit 2.813 kg, iar brigada a treia 
6.540 kg de motorină. Aceasta in 
afară de benzină șl ulei...

Dacă facem un calcul sumar, reiese 
clar că mecanizatorii de care am vor
bit mai sus au lucrat mai mult chiar 
de o zi din decadă cu carburanți eco
nomisiți. $i membrii celor două 
mâții4*, 
hotăriți 
seamă 
începe

absolut toate lucrările se exe-

_ ..for- 
care se află în întrecere, slut 
să 

în 
in

obțină realizări și «nai de 
campania de vară ce va 
curind.

I. LESEANU

dăriile apropiate de orașe și centre' 
muncitorești — o pot vedea colecti
viștii din 
Pogoanele 
zootehnie 
lei, că la r--—-
dus 100.000 iei venit, că unele gos
podării, își fac singure eleșteu — 
cum e cea din Tîrgușoru-Vechi etc.

Ar mai fi, desigur, multe de spus. 
S-ar putea vorbi despre necesitatea 
permanentizării cadrelor la locul de 
producție, despre folosirea lor în 
munca pentru care au fost pregăti
te. Cum să se obțină rezultate bune 
la grădina de legume a gospodări
ei din Tirgușoru Vechi dacă aici nu
mai de la 1 ianuarie și pină acum avi 
fost schimbați nu mai puțini decit 
4 brigadieri legumicoli < Schimbîn- 
du-i de colo-coîo, oamenii nu se pot 
specializa. Nu poate exista in acest 
caz simt de răspundere, organizare 
și ordine î prin urmare nu se pot ob
ține nici recolte mari.

Necesitatea aplicării mai temeini
ce și mai largi a regulilor agroteh
nice — mai cu seamă în ceea ce pri
vește organizarea terenului, folosi
rea îngrășămintelor și a semințelor 
selecționate, — executarea în mai 
bune condiții a lucrărilor de întreți
nere a culturilor 
nătorllor sînt, de 
care se impun.

Id felul acesta, ____ ___
five din regiunea Ploești vor crește 
și se vor întări mereu,’ devenind an 
de an tot mal puternice.

faptul că gospodăria din 
a obținut acum un an din 
un venit curat de 152.000 
Bătrlni atelierele au pro-

și combatereu dau- 
asemenea, măsuri

gospodăriile colec-

NICOLAE C0MANIC1

Măsuri 
pentru protecția plantelor

Zilele trecute a avut Ioc la Giurgiu 
o consfătuire organizată de Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii și Sfatul 
Popular al regiunii București, in le
gătură cu protecția plantelor in condi
țiile specifice regiunii București.

Au participat ingineri și tehnicieni 
agronomi. colectiviști, întovărășiți, 
precum și țărani muncitori cu gospo
dărie individuală din toate raioanele 
regiunii București.

Ing Angela Opreanu, de la secția 
agricolă a sfatului popular regional 
București, a subliniat in referatul pre
zentat Importanța acțiunii de protec
ție a plantelor in condițiile regiunilor 
de cimpie șl in special in regiunea 
București, care are cea mai mare su
prafață agricolă dintre celelalte re
giuni ale țării.

Ing. Ștefan Oană, dc la secția agri
colă a sfatului popular raional Vidra, 
a prezentat un referat privind protec
ția plantelor in acest raion cu multi
ple ramuri de producție vegetală.

Brigadierul M. Nedelcu, de la gos
podăria colectivă din comuna Puti- 
neiu, raionul Giurgiu, a vorbit apoi 
despre desfășurarea muncii de protec
ție a plantelor in această gospodărie 
colectivă șl rezultatele obținute in 
cursul acestui an.

Particlpanțil la consfătuire au pro
pus printre altele, tn vederea imbună- 
tățlrii muncii de protecție a plantelor, 
ca organizațiile de resort din regiune 
să ia măsuri pentru specializarea a 
cite 1-2 oameni in fiecare gospodărie 
colectivă pentru Îndeplinirea acestei 
munci.

Zi /

ORGCOLTA MARC DC

gfeîgg;
7

)

fi AI ERIALELE DE COMBATERE SE OBT/ti 
GRATUIT DE LA ORGANELE CONTRACTANTE



DIn R. P. Bulgaria Sesiunea Consiliului Mondial

La S. M. T.-ul Trîstenik (Plevna)
Zilele trecute, am citit tn ziarul, 

bulgar ..Zakooperativno Zemede- 
lie" un interesant articol în care se 
analizează experiența stațiunii de 
mașini și tractoare din satul Tcis- 
tenik (Plevna). Ne-am gîndit că. 
unele concluzii și constatări la care 
au aiuns mecanizatorii bulgari ar 
putea servi și mecanizatorilor din 
țara noastră. V. Makorov. autorul 
articolului, atrage atenția asupra 
normelor ridicate stabilite pentru 
fiecare tip de tractor în parte, ceea 
ce a făcut să se realizeze în medie • 
cite 6.904 decari (1 decar — 0,10 
ha) arătură normală pe tractor 
convențional. ,

Tractoarele „DT-54" reprezintă 
48,78 la sută din tractoarele S-M.T.- 
ului și au efectuat 59.97 la sută 
din volumul de lucrări pe stațiune. 
Tractoarele ,.U-2“ reprezintă nu
mai 3.66 la sută si au lucrat 4.39. 
din volumul total al lucrărilor in 
vreme ce tractoarele „SȚZ NATI“„ 
reprezentind 7.88 la sută din ma
șini, au efectuat numai 5,41 la suta 
din lucrări, iar tractoare^ ,.KD-35“. 
reprezentînd 1054 la sută din 
șini, au efectuat numai 6.37 
sută din lucrările executate la 
țiune.

De aici mecanizatorii acestei 
țiuni au tras concluzia că nu 
folosește întreaga capacitate a

ma- 
la 

sta-

sta-
se.

____ ___ _ trac- ' 
toarelor si că în unele brigăzi se 
preferă încărcarea planului tractoa
relor ..DT-54", De ce oare această 
preferință ? Răspunsul îl găsim in 
acea parte a articolului în care au-' 
torul se ocupă de constatările ce 
s-au desprins în urma întrecerii 
pentru economisirea carburanților 
și luhrifiantilor, întrecere care s-a 
soldat cu o economie în valoare de .

DIN

12.494 leva in anul 1956. Deoarece 
se luase măsura ca fiecare depășire 
de consum specific de carburant să 
fie plătită de tractoristul respectiv, 
s-au introdus flighel-pompe care 
marcau consumul oe schimb. In 
aceste condiții s-a putut stabili că 
în cursul campaniei din toamna a- 
nulul trecut un decar lucrat cu 
tractorul „STZ-NAT1" a costat 4.39 
leva, cu tractorul „KD-35" — 3.55 
leva, cu tractorul „IrA" — 3,91
leva, cu tractorul „Zetor-super“ — 
3.76 leva, in timp ce un decar lu
crat cu tractorul „DT-54* a costat 
numai 2.07 leva.

Pornind de la aceste constatări. 
S-a determinat pentru fiecare tip de 
tractor lucrările cărora le cores
pund cele mai reduse ^prețuri de 

vor 
su- 
de 
și 
si

cost. Astfel, tractoarele ,,DT-54“ 
fi folosite la arăturile adinei oe 
prafețele destinate culturilor 
bumbac, tractoarele „KD-35“ 
,.KDP" remorchează sem&năiori 
grape etc.

Una din principalele resurse___.... ._____ „__________ ale 
reducerii prețului de cost al lucră
rilor executate cu mașinile este, 
după părerea autorului, și buna în
treținere a tractoarelor, precum și 
respectarea graficului ciclic de re
parații. care la S.M.T. Trîstenik, de 
pildă, a fost introdus de acum trei 
ani. Cheltuielile la decar an fost 
reduse în felul acesta cu 0,19 leva, 
economlsindu-se nu mai puțin de 
128.996 leva în anul 1956.

Introducerea graficului cldlc a- 
nual de reparații a ușurat lucrul în 
ateliere, făcînd să se evite aglome
rarea. graba, si deci si lucrul de 
mîntuială.

Pentru a demonstra necesitatea 
ridicării codașilor la nivelul frun-

tașilor. fapt apreciat de asemenea 
ca o metodă de ieftinire a prețului 
de cost al lucrărilor executate de 
mecanizatori, se dă exemplu bri
găzile de tractoare nr. 5 și nr. 4

Brigada nr. 5 a lucrat In anul 
1956 cu 14.600 decari mai puțin 
deciț brigada nr. 4 si a cheltuit 
pentru reparații cu 12.000 leva mai 
mult. De asemenea brigada nr. 5 
a depășit cu 0.33 leva consumul de 
carburanți al brigăzii nr. 4.

lată acum si un exemplu oferit 
de două tractoare aparținind celor 
două brigăzi. E vorba de tractoa
rele ,.DT-54" nr. 3 din brigada a 
4-a, care în patru ani a lucrat 
113.335 decari si pentru a căror în
treținere stațiunea a cheltuit 
122.626 leva, sau 1,08 leva de de
car.

Tractorul „DT-54" nr. 8 din bri
gada a 5-a a lucrat în 6 ani abia 
94.787 decari, iar stațiunea a chel
tuit pentru întreținerea lui 147.228 
leva.

Cum se explică o astfel de dife
rență ? Să cercetăm puțin brigă
zile, adică pe tractoriști. înainte de 
toate, sare în ochi fluctuația cadre
lor în brigada nr. 5. Anul trecut 
s-au schimbat aici 9 tractoriști și 
13 conducători de remorci. In ase
menea condiții, mașinile nu au fost 
îngriiite corespunzător si au intrat 
înainte de vreme în atelier pentru 
reparații.

In schimb. în brigada nr. 4 sta
bilitatea cadrelor a permis să se 
depășească sarcinile planificate ne 
fiecare tractor în medie cu 1.010 
decari, permițînd si o considerabilă 
•eftinlre a prețului de cost al lucră
rilor efectuate.

I. SUTER
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al Păcii

UNIUNEA SOVIETICĂ Un viticultor fruntaș

La Colombo, capitala Ceylo
nului. s-a deschis in ziua de 10 
iunie a.c. sesiunea Consiliului 
Mondial al Păcii. In uriașa sală 
împodobită cu ghirlande multi
colore a hotelului „Grand Ori
ent", cel mai mare hotel din Co
lombo, s-au întrunit peste 500 
de delegați din 70 de țări, re
prezentanți ai tuturor continen
telor lumii.

S-au adunat aici oameni de 
diferite concepții politice și cre
dințe religioase, de diferite ra
se, cu felurite îndeletniciri — oa
meni de știință și artă, profesori 
și învățători, muncitori și fer
mieri, comcrclanți si slujitori al 
cultelor religioase. Ca să ajungă 
oină in îndepărtata insulă Cey
lon, unde se tine sesiunea Consi
liului Mondial al Păcii, multi 
dintre participanta la sesiune au 
trebuit să facă aproape ocolut 
lumii, să străbată oceane și con
tinente întregi. El au venit la 
Colombo pentru a-și manifesta 
hoiărirea nestrămutată de a 
găsi un răspuns drept șl eficace 
la problemele cele mai arzătoare 
pe care le pune actuala situație 
internațională.

Este pentru întlia oară cind 
reprezentanții mișcării interna
ționale a luptătorilor pentru 
pace se întrunesc pe teritoriul 
unei țări asiatice, pe teritoriul 
unul stat tlnăr, abia desprins din 
cătușele dependentei coloniale.

Pină nu de mult, problemele 
relațiilor Internationale, proble
mele păcii șl războiului, desti
nele înseși ale popoarelor erau 
soluționate de un grup restrîns 

•ie state apusene. Acum însă vre
mea robiei coloniale e pe cale 
să apună pentru totdeauna. Po
poarele Asiei șl ale Africii îșl 
cuceresc în luptă grea indepen-

w »xz <Xz r\j r\, /Xz «Xz /XzCX^
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denia. Iar atunci cînd șl-o cu- ț 
ceresc o apără cu hotărire și > 
dirzenle față de uneltirile impe- 
realiștilorrealiștilor hrăpăreți, alăturîn- 
du-se cu însuflețire luptei po
poarelor lumii pentru pace, pen
tru făurirea unei vieți libe
re — a unul viitor luminos si 
trainic. Așa se face că la actua
la sesiune a Consiliului Mon
dial al Păcii, aproape jumătate 
din participant slnt reprezen
tând ai popoarelor Asiei și Afri
cii.

După cum a arătat senatorul 
M.U.H. ' “..............................
Justiție 
fost ales președinte al primei 
ședințe). Sesiunea Consiliului 
Mondial al Păcii de la Colombo 
„este chemată să examineze pro
bleme importante, si in primul 
rind să indice căile si mijloacele 
de organizare a mișcării mon
diale pentru interzicerea expe
riențelor cu arma nucleară".

In mesajul trimis sesiunii, 
președintele Consiliului Mondial 
al Păcii, — Frederic Joliot Cu
rie — subliniind marea impor
tantă a acestei sesiuni, iși ex
primă convingerea fermă că o- 
menirea progresistă se va pro
nunța cu hotărire pentru interzi
cerea experiențelor cu arma nu
cleară, lucru pe care îl cer stă
ruitor sute 
de oameni 
pămlntesc.

Poporul 
marea luptă a popoarelor iubi
toare de pace, urmărește cu 
simpatie si Interes lucrările se
siunii de la Colombo și urează 
partlclpanților la sesiune succes 
deplin In nobila lor acțiune de 
prelntîmplnare a uneltirilor ce
lor care vor să turbure pacea șl 
buna înțelegere între oameni.

de Silva, ministrul de 
al Ceylonului (care a

si sute de milioane 
de pe întreg globul

romln, încadrat în

Cîteva probleme 
cu privire la transformarea socialistă 

a agriculturii în R. P. R.
(Urmare din pag. 1)

Pe cunoscutul viticultor moldo
vean ‘Vasile Ptrciu l-am văzut 
pentru tnttia oară tn împrejurări oare

cum neobișnuite: ținea o conferință la 
Institutul agricol „Frunze" din ChiȘi- 
nău. Erau de față studențl șl profesori 
cărora Vasile Ptrciu le arăta tn cu
vinte simple apm a obținut echipa lui 
cite 12 tone de struguri la hectar.

— Cum am dobîndit noi o recoltă 
așa de mare ? întrebă la un mo
ment dat cunoscutul viticultor, după 
care răspunse: — Noi am început lupta 
pentru recolte mari prin umplerea go
lurilor, pentru a da plantațiilor desi
mea normală.

Vasile Plrciu a arătat apoi amă
nunțit cum a îmbunătățit echipa Iul 
lucrările de prelucrare a solului, cum 
a sporit încărcătura butucilor. cum 
a aplicat Ingrășarea suplimentară, 
polenizarea artificială și cum a inten
sificat lupta Împotriva bolilor viței de 
vie.

H ascultam pe conferențiarul acesta 
neobișnuit, mă uitam la steaua de aur 
de Erou al Muncii Socialiste și la in
signa de deputat al Sovietului Suprem 
al U.R.SS., care străluceau pe pieptul 
lui, și îmi ziceam că patria a răsplătit 
cu adevărat pe merit munca rodnică a 
viticultorului moldovean. •

/n toamna anului trecut am po
posit tn satul Ciobalchia, din ra

ionul Cahul. R.S-S. Moldovenească, 
centrul colhozului „Congresul al XIX- 
lea al P.C.U.S.". Aici trăiește și lu
crează Vasile Plrciu.

L-am găsit în vie. Era tn toiul cu
lesului. Pe Inserate, i-am călcat pragul 
casei, unde se afla grămadă toată fa
milia: nevasta, trei fete și doi feciori. 
După cină ne-am pus la sfat. L-am în
trebat care e secretul echipei lui ? Pu
făind din lulea, Plrciu nu zăbovi cu 
răspunsul:

— N-avem nici un secret. Butucul 
trebuie încărcat mal mult ca de obi
cei, dar treaba asta se cern să fie fă
cută cu chibzuială.

Vasile Plrciu mi-a spus că oamenii

ta/ țin seama de puterea de creștere a 
butucilor și tn funcție de aceasta lasă 
pe fiecare butuc 8-12 vițe și ptnă la 
300 de ochiuri. In aceeași vreme col
hoznicii iau toate măsurile pentru a 
asigura suficientă umezeală, hrană, lu
mină $1 căldură fiecărui butuc.

— Ca să fie o rezervă îndestulătoare 
de umezeală tn sol. — mi-a spus Plr
ciu, — după ce strlngem recolta, noi 
arăm intre rtnduri la adlnclme de 22 
centimetri. Iar la începutul primăverii, 
înainte de a se deschide butucii, gră- 
păm arătura de toamnă.

ZJ enfru a asigura suficientă hrană 
butucilor, primăvara, la prima 

cultivatie Intre rlnduri, se introduc 40 
tone de gunoi putrezit șl 150 kg de 
superfosfat la hectar. înainte de în
florire și tn perioada de legare se a- 
plică îngrășăminte minerale suplimen
tare : 200 kg de superfosfat și 150 kg. 
de sulfat de amoniu la hectar.

La sflrșitul anului trecut, Vasile Plr
ciu a făcut o vizită viticultorilor din

Republlca Populară Romtnă. La Cio- 
balchia au venit, de asemenea, tn vi
zită viticultori romlni și bulgari. După 
ce a stat de vorbă cu viticultorii ro- 
mtni și bulgari, Plrciu a ajuns la con
cluzia că viile trebuie să aibă o desi
me și mai mare.

Plrciu s-a sfătuit cu colhoznicii. S-a 
hotărtt atunci să se cultive pe fiecare 
hectar cite 5.000 de butuci. In primă
vara acestui an puieții noi au fost plan
tați In viile colhozului altfel declt îna
inte. Intre rlnduri s-a lăsat aceeași di
stanță, cam de 1,5 metri. Intre butuci 
Insă, In loc de 175 metri, s-a lăsat o 
distanță de 0.87 m. In felul acesta nu
mărul butucilor se dublează.

Viticultorii din echipa lui Vasile Plr
ciu au muncit bine și In primăvara a- 
cestui an. Ei și-au luat angajamentul 
de a obține In cinstea celei de a 40-a 
aniversări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, pe lotul lor de 12 hec
tare. cite 18 tone de struguri la hectar.

ANATOLI ROJNOV

?

?

?

l
^x.1 <X> <Xz ZX» zXz »Xz ZXz ZXz ZXz zXz <Xz ZXz zx^zxz «Xz X* <Xz <Xz zxz zxz <Xz zxz «Xz ZX/ <X^ <Xz ■

Selecțiuni din programul radio
Pentru săptămtna 16—22 Iunie re

comandăm cititorilor noștri să asculte 
următoarele emisiuni radiofonice:

PROGRAMUL I

Duminică 16.VL Orele 10,00 — Emi
siunea „De toate pentru toți" ; 13,15 — 
Cfntă orchestra de muzică populară 
Radio; 14,30 — Radiomagazin.

Luni 17.VI. Orele 18,00 — Emislu- 
nea „Vorbește Moscova 1“; 19,45 — 
Concert de muzică populară romt- 
nească.

Marți 18. VI. Orele 15,05 — Ctntece 
de dragoste și Jocuri populare roma
nești ; 16,40 — Noi înregistrări de 
muzică populară romîncască.

Miercuri 19.VI. Orele 13,05 — Mic 
concert de muzică populară romi-

nească ; 18,00 — „Vorbește Moscova I*
Joi 20 VI. Orele 14,00 — Program 

de muzică populară ; 19,05 — Actua
litatea în țările socialiste.

Vineri 21.VI. Orele 13,05 — Program 
de muzică populară; 15,45 — Cfntă 
orchestra de muzică populară a sfa
tului popular al Capitalei.

Simbătă 22.VI. Orele 14,45 — Cfntă 
Maria Lătărețu; 16,15 — „Vorbește 
Moscova I"; 21.00 —• Cronica eveni
mentelor internaționale.

Insilozanea

PLOAIE ARTIFICIALA

Inginerii șl tehnicienii uzinelor constructoare de mașini agricole din Uniunea Sovietică se străduiesc 
an de an să fabrice utilaje cit mai Perfecționate necesare oamenilor muncii de pe ogoare.

In fo’ografie: un nou tip de agregat pentru producerea ploii ar tlfldale, lucrind pe ogoarele unul 
sovhoz din Cuban.

PROGRAMUL II

Duminică 16.VI. Orele 10,20 — Din 
muzica popoarelor; 14,15 — Program 
de muzică populară romînească; 16,00 
— „Vorbește Moscova !"

Luni 17.VI. Orele 14,03 - Melodii 
populare romînești; 17,30 — Program 
de muzică populară.

Marți 18.VI. Orele 15,45 — Jocuri 
populare romînești; 17,15 — „Vor
bește Moscova 1.

Miercuri 19. VI. Orele 15,00 — Pro
gram de muzică populară; 17,30 — 
Program de melodii populare.

Joi 20 VI. Orele 14,40 — CIntă or
chestra sfatului popular din Oltenița; 
17,35 — Ctntece.

Vineri 21. VI. Orele 18,05 - Ctntece 
și jocuri populare romînești J 21,05 —r 
Melodii lăutărești.

Simbătă 22. VI. Orele 14,03 — Cu 
cîntecul șl jocul pe întinsul patriei ; 
15.30 — Program pentru iubitorii mu
zicii populare romînești; 21,15 — 
Radiomagazin.

locale nu au desfășurat o activi
tate permanentă Și sistematică in 
masa țăranilor muncitori pentru a-i 
convinge de avantajele mari ale 
muncii in cooperativa agricolă de 
producție cu rentă.

In putinele raioane unde s-a 
popularizat intens această formă 
de cooperare, roadele incep sa 
apară. In raionul Gura Jiului, 
de pildă, comitetul raional de par
tid a mobilizat ia început un nu
măr sulicient de activiști, intr-o 
singura comună. Aci, paralel cu 
activitatea desfășurată de către 
comitetul de inițiativă, pentru în
ființarea cooperativei agricole, ti
veau loc și cursurile unei școli pe 
care au urmat-o activiștii de par
tid și de stat din raion. Apoi ace
știa, înarmați cu cunoștințele teo
retice necesare și cu o bogată 
experiență au trecut pc rind in alte 
comune. Acolo, ei au desiășurat o 
tot atit de intensă munca de lămu
rire, pină ce s-a reușit a se pune 
bazele altor cooperative agricole de 
producție. Astfel s-au înființat piuă 
in prezent 8 cooperative de pro
ducție cu rentă numai in raionul 
Gura Jiului. Altele sint în curs de 
formare. In raionul Agnita, regiu
nea Stalin, metodele de muncă au 
fost asemănătoare.

Socotim că in scopul Îmbunătă
țirii muncii pentru crearea și în
tărirea cooperativelor de producție 
agricolă cu rentă, ar fi necesar să 
se organizeze schimburi de experi
ență între restul raioanelor și ra
ioanele Gura Jiului și Agnita. In 
această muncă, au datoria să aducă 
un aport mai mare ca pină acum 
tehnicienii și inginerii agronomi, 
zootehnlștil șl al ti lucrători din 
agricultură. Aceștia trăind nemij
locit In mijlocul maselor de țărani 
muncitori au cele mai mari posi
bilități să le demonstreze avanta
jele cooperativelor agricole de pro
ducție cu rentă și să-i convingă să 
se organizeze In astfel de unități.

ÎNTREBARE; Care sint 
sarcinile organelor locale șl 
tn special a celor agricole, 
în munca de cooperativizare, 
în a doua jumătate a anului 
în curs ?

RĂSPUNS; Socot că atît luna 
iunie, cit șl Întreg semestrul Iulie 
— decembrie 1957 constituie o 
perioadă foarte prielnică pentru in
tensificarea muncii de cooperativi
zare a agriculturii. In această pe
rioadă, organele locale au datoria 
să folosească toate posibilitățile și 
mijloacele existente, pentru a face 
cunoscute activitatea șl rezultatele 
bune obținute de către unitățile a- 
gricole cooperatiste. Astfel, vor pu
tea fi organizate vizite la unitățile 
agricole socialiste din raion. Se 
vor putea organiza expoziții co
munale în cadrul cărora trebuie 
prezentate rezultate comparative In
tre unitățile agricole cooperatiste

șl țăranii muncitori individuali. De 
asemenea, organele locale vor 
trebui să folosească presa de la ra
ioane și regiuni, gazetele de stradă, 
conferințe la căminul cultural și 
alte mijloace de popularizare a re
zultatelor obținute de către unități
le agricole socialiste fruntașe. In 
felul acesta, un număr tot mai 
mare de familii de țărani munci
tori vor putea fi convinse să intre 
in unitățile agricole cooperatiste.

In această muncă, organele lo
cale de stat si îndeosebi lucrătorii 
din agricultură au datoria să 
țină seama de faptul că succe
sele în munca de cooperativizare a 
agriculturii constau in primul rind 
In întărirea unităților existente spre 
a deveni centre puternice de atrac
ție pentru ceilalți țărani muncitori.

In campania de recoltare a pă
ioaselor ce se apropie, cind mase 
mari de țărani sint adunate lao
laltă. inginerii și tehnicienii au cel 
mai bun prilej să popularizeze re
zultatele concrete obținute de unită
țile agricole cooperatiste. Văzind 
cu proprii lor ochi recoltele mari 
obținute in gospodăriile colective 
si in cooperativele de producție cu 
rentă, — unde lucrările se fac 1n 
comun pe suprafețe de teren mari 
cu mijloace mecanizate, apllcin- 
du se temeinic metodele agrotehnice 
inaintate. țăranii muncitori indivi
duali iși vor putea da seama ușor 
că numai intrind și ei in una din 
aceste forme de cooperare agricolă 
de producție munca lor este răsplă
tită din plin.

De asemenea, inginerii șl tehni
cienii agronomi slnt datori să 
spri|ine efectiv șl In mod perma
nent pe țăranii muncitori care do
resc să se organizeze in noi uni
tăți agricole cooperatiste. El tre
buie să a|ute la comasarea terenu
rilor. la crearea condițiilor necesare 
pentru adăpostirea și furajarea 
animalelor din unitățile cooperatiste 
vechi și cele ce iau flintă, la or
ganizarea comitetelor de inițiativă 
etc., — ca șl |a desfășurarea in 
bune condiții a campaniilor agri
cole.

Totodată, organele locale trebuie 
să organizeze munca de lămurire 
de Ia om la om folosind toate for
țele existente la sate, comune șl 
raioane, atrăglndu-i pe fruntașii 
din unitățile cooperatiste spre a 
colabora In această muncă. In sco
pul obținerii a rit mai bune rezul
tate, este bine ca organele raionale 
de partid si de stat să tnvete din 
experiența bogată pe care au dobin- 
dit-o în această acțiune regiunile 
Constanța ?i Galați.

Aplidnd metodele folosite în a- 
ceste două regiuni fruntașe, adap- 
tindu-fe condițiilor specifice locale, 
se poate grăbi în mare măsură rit
mul cooperativizării în agricultura 
noastră, deoarece în toate regiunile 
sint create condiții favorabile ca la 
sfirșitul actualului plan cincinal, 
sectorul socialist să poată livra 
economiei noastre naționale 60— 
70% din producția de cereale 
marfă.

Cîteva mijloace pentru conservarea lucernei și trifoiului

lucernă și 
bune con- 
Pentru a 
se reco

de nutreț 
să fie în-

In anii ploloșl, finul de 
trifoi nu se poate usca in 
dlțll, fiind supus stricării, 
prelntlmpina acest neajuns 
mandă ca toate cantitățile 
verde care nu se pot usca 
silozate.

în timpul verii, pe lingă lucernă si 
trifoi mai pot fi Insilozate: stuful, 
rogozul, precum și diferitele Ierburi 
spontane și buruieni nevătămătoare 
din lanuri, de pe marginea drumurilor 
și de pe miriști.

Pentru reușita însilozăril acestor fu
raje se recomandă ca organizarea pro
cesului de producție să se execute pe 
echipe iar umplerea unui siloz să nu 
depășească 2-3 zile.

Coslrea și strlngerea finului se va 
face, pe dt posibil, atunci dnd plan

tele au un procent de umiditate de 
65-75 la sută șl nu slnt ude de ploaie 
sau de rouă. In mod practic, aceasta 
se recunoaște In următorul fel: tulpi
nile plantelor răsucite lasă pe degete 
urme de sevă dar nu formează pică* 
turi.

Momentul cel mal potrivit pentru 
recoltarea plantelor destinate Insllo- 
zăril este, in cazul gramineelor, la 
începutul Inspicării iar la leguminoa
se la începutul înfloririi. După cosire, 
plantele se toacă, dacă e posibil ime
diat după recoltare. In dimensiuni dt 
mai mici. în lipsa tocătorilor se pot 
folosi cazmalele sau sapele bine ascu
țite.

Experiența și practica agricolă au 
dovedit că nutrețurile care au un pro
cent mai mare de zahăr se insilozează 
mai ușor decît cele care conțin multă 
albumină. De aceea, in cazul luccr- 
nel, plantă greu insllozabllă. se reco
mandă să se amestece finul In timpul

tocirii cu Ierburi graminee dulci, na
turale sau cultivate ca: porumb, grlu, 
orz, ovăz (culturi compromise) frun
ze de sfeclă, varză furajeră etc. Pro
porția este de o parte lucernă la 1-2 
părți din celelalte nutrețuri. Lucerna 
verde cu un grad de umiditate mai 
mare, umedă de ploaie și de rouă, tre
buie amestecată după tocare cu plea
vă de graminee. paie sau finuri to
cate mărunt. In proporție de 70-75 la 
sută lucernă și 25-30 la sută pleavă 
sau alte tocători. Lucerna pălită poate 
fi insilozată și singură atunci cind 
frunzele se ofilesc ușor fără a se usca 
sau desprinde de pe tulpini.

Lucerna mai poate f| insilozată cu 
acid formic sau cu melasă, tn primul 
caz, acidul formic se dlluiază cu apă 
In proporție de 5 la sută. Iar cu so
luția obținută se stropesc straturile 
de lucernă plnă la umplerea silozului. 
Pentru 100 kg. fin este nevoie de 5 
litri de soluție de acid formic. Dacă 
se folosește melasa, aceasta trebuie 
diluată cu apă pină la 50 la sută. La 
100 kg de lucernă, sint necesari 8-10 
litri de soluție.

In timpul insllozXrii, lucerna se în
deasă bine șl in mod uniform, avindu- 
se grijă să nu se lase spații goale 
de aer la margini și la colțuri. După 
indesare, se face vlrfulrea silozului 
sub formă de acoperiș de casă, pu- 
nindu-se deasupra gropii, direct pe 
nutrețul tocat, un strat de pămint 
mărunțit și bine bătătorit, gros de 
0,80—1 metru. Nu se recomandă să 
se pună pale sub stratul de pămint, 
deoarece acestea înlesnesc dezvoltarea 
mucegaiurilor. Nutrețul astfel pregă
tit se poate da in hrana animalelor 
după 30—35 zile de la insilozare.

Ing. TRAIAN VOLCINSKI

Conservarea 
cu sare sau cu paie
Acolo unde nu slnt construite silo

zuri și există pericolul ca finul de 
lucernă și trifoi să se altereze din 
cauza umezelii prea mari, se reco-

con-mandă să se folosească metoda 
servărli cu sare sau cu paie.

lată pe scurt cum trebuie procedat.
După cosire, dacă timpul este favo

rabil, finul se usucă in brazde pină 
in momentul păllrii, cind devine pu
țin jilav șl ținut In mină, foșnește. 
Finul se adună apoi in purcoaie Și 
se cară la șiră. De obicei, lățimea și
rei nu trebuie să fie mal mare de 4 
metri iar lungimea de cei puțin 10 
metri.

Pe pămint, la baza șirei, se așterne 
un strat de 50 cm. paie bine îndesate, 
peste care se așează apoi un strat de 
fin de lucernă gros de 30-40 cm. fără 
a se călca. Peste el se împrăștie 2-3 
kg sare măruntă la 100 kg de fin, 
după care stratul de lucernă se calcă 
bine. Se continuă In felul acesta pină 
la terminarea șirei.

După 4-5 zile, temperatura In șiră 
începe să crească ajungînd pină la 
60 de grade C. In acest timp, este 
nevoie să se controleze zilnic tempe
ratura cu un termometru sondă sau cu 
o vergea de fier. Cind vergeaua frige 
de nu poate fi ținută in mină înseam
nă că temperatura a depășit 60 de 
grade șl există primejdia ca nutrețul 
să se strice. în acest caz, șira se va 
desface, se va aerisi șl apoi reface. 
Dacă nutrețul nu s-a adunat din timp 
și a fost uscat prea tare, se stropește 
finul cu o soluție cu apă și sare 
avind concentrația de 2-3 la sută. In 
caz cind finul a fost Intre timp plouat, 
se va zvinta și mări cantitatea de 
sare pină la 5 la sută, după caz.

Păstrarea lucernei cu paie. — Deo
sebirea acestei metode față de prima 
constă in aceea că in loc de sare, 
după fiecare strat de lucernă se pun 
Caie in grosime de 20 de cm Este 

Ine să se folosească paie de orz sau 
de ovăz.

Prin utilizarea acestor metode după 
împrejurări, se obține un fin de cali
tate și se înlătură totodată pierderea 
de frunze prin scuturare In timpul 
uscării. De asemenea, prin întrebuin
țarea paielor se ridică simțitor valoa
rea nutritivă a acestora.

W
Ascultați duminică la orele 7,00 și 

fn celelalte zile la orele 5.20, pe pro
gramul I, următoarele emisiuni pentru 
țărani: Calendarul lucrărilor agricole
— duminică ; Din activitatea stațiunii 
experimentale I.C.Z.-Slobozia — luni; 
Pregătiri pentru Inmagazinarea cerea
lelor — marți; Lucrări In culturile 
prășltoare — miercuri; Ultimele pre
gătiri pentru recoltarea păioaselor — 
joi; Lucrări de întreținere la porumb
— vineri; Din activitatea G.A.S. — 
sîmbătă.

De asemenea vă recomandăm să as
cultați duminică la orele 16,30 șl Joi 
■a orele 21,00, pe programul I, emi
siunea „Jurnalul satelor"

MAGAZ/Hfrtf

Ing. CONSTANTIN NITA

Institutul Meteorologic Centra! 
anunță pentru următoarele trei 
zile timpul probabil:

In țară: Vremea se menține 
călduroasă dar nestahilă cu cer 
schimbător. Averse de ploaie de 
scurtă durată Insolite de descărcări 
electrice vor cădea în cea mai mare 
carte a tării. Vint slab cu intensi
ficări temporare. Temperatura aeru
lui în scădere ușoară, fn iumătatea 

de nord-vest a tării și staționară

pentru zilele 
de 15, 16 și 17 

iunie 1957
în nord-est. Minimele vor oscila 
intre 10—20 grade, iar maximele 
mtre 22—34 grade.

Umezeala solului va fi în creș
tere în Ardeal și regiunea de munte. 
In sudul tării și Moldova umidita
tea în sol va creste fn unele regiuni 
unde vor cădea averse — si va con
tinua să scadă în restul tării. Tem
peratura solului va scădea în Ar
deal și va rămîne în general stațio
nară tn restul țării exceptînd zo
nele în care vor cădea unele averse.
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